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 معنا شده است؟  نادرستکدام واژه  -1

  دوک کلاف: نخ و ریسمان و جز آن که گرد کرده باشند، ریسمان پیچیدة گرد  (1

 ای از پوست گاو  ( مَشک: انبان، خیک، کیسه2

 ( برگ: توشه و هر چیز مورد نیاز؛ مایحتاج و آذوقه 3

 چرخد؛ مسیر  به دور چیز دیگر می ای شکل که در آن چیزی ( مدار: مسیری معمولاً دایره4

 وجود دارد؟ دو غلط املاییدر کدام گزینه، بیشتر از  -2

 تقدیر سترگ  -و آگاه باش هَلا -( جرص و زنگوله2 عونیان و قبتیان فر -فرظ و واجب -آفتابی محوطة( 1

   طور سینین  -فَرت عشق -رهیل بانگ( 4 هلول صبح  -سدّ خار و خواره -هشهر( قطره و 3

 اعر بیت زیر کیست؟ ش -3

 « زرد شد چشم کور / دشمن آیینه باشد رویمنکر آیینه با»

  ( مسعود سعدسلمان 2  عماد شهریاری  (1

 ( عمادی شهریاری4  ( محمدعلی مجاهدی 3

 های کدام گزینه وجود دارد؟  در ابیات زیر آرایه -4

  ب گذشت/ یک ماه شب و روز به من خوالف( آن ماه دو هفته را چو دیدم امسال 

 نوشت / طایر فکرش به دام اشتیاق افتاده بود  ب( حافظ آن ساعت که این نظم پریشان می

 ( تشبیه، استعاره، حسن تعلیل، مجاز 2 نما  تناسب، استعاره، جناس، متناقض ایهام (1

  تشخیص ، استعاره، حسن تعلیل، آمیزی حس( 4  ( طباق، ایهام، استعاره، تلمیح 3

 درست است.  …بیت  جز بههمة ابیات  های مقابل آرایه -5

 کنایه(  -ش مشعلی از چهره برافروخته بود )تشبیها دل / در پی زد و آن سنگین فر زلفش ره دین میک (1

 نما(  متناقض -هی، از آسمان گذشت )کناشد به رهسر که خاک  آن( مضمون سرنوشت دو عالم جز این نبود / 2

 جناس(  -نما یان شاه )منعم: توانگر( )متناقضقیران منعم، گدا( چنین نقل دارم ز مردان راه / ف3

   تشبیه(  -( ساقی به نور باده برافروز جام ما / مطرب بگو که کار جهان شد به کام ما )جناس4

 

 

 (2)فارسي 

 ادبیات انقلاب اسلامي

 اران عاشق(ی)بانگ جرس، 

 78تا  78صفحة 
 

 

 دقیقه 01
 گذاری قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
 خود را بنویسید: 01گذاری چند از  ، هدففارسيهای درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 دهید؟توانید پاسخ صحیح ب سؤال به چند سؤال می 01از هر 
 بوده است؟ 01عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاری شما برای آزمون امروز چیست؟ هدف

 برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف آزمون قبل 01چند از 

  

  
  

  سؤال( 071کتاب جامع فارسی یازدهم ) 745تا  834های آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرین
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  ِّ(11ـ  11العربيّة )أو إلي من  ن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمةعي          
 :!«شِهِرَهُ مُجالَسَتُهُ لِفُحْتُکْ شَرِّ عبِادِ اللّهِ منَْ إنَّ منِْ» -11
 دانند!ناپسند می ها را نشینی با آنهم خاطر گفتار و رفتار زشتشان هشک بدترین بندگان خداوند کسانی هستند که ببی( 1 
 شود!نشینی با او ناپسند شمرده میهمخاطر گفتار و کردار زشتش  ههمانا از بدترین بندگان خدا کسی است که ب (2 
  دانند!نشینی با او را ناپسند میخاطر گفتار و رفتار زشتش هم هبه درستی که از بدترین بندگان خداوند کسی است که ب (3
  شد!نشینی با او ناپسند شمرده میخاطر گفتار و کردار زشت او هم ه( قطعاً از بدترین بندگان خدا کسی بود که ب4

 

 «: الإنسان في المجتمع! الکبب یب ّ قووا  الّتي فياا اتتما  الکبب لأنّالأب علي الإنسان أن یجتنب عن ذکر یج» -12
 کند! ه خوار میسان را در جامعانغ ور، چراکه دپرهیز کند ،آن است که احتمال دروغ در  انسان است که از ذکرکردن سخنانی بر( 1
 کند! می تحقیر   جامعه انسان را در دروغزیرا  ،آن وجود دارد احتمال دروغ در  کهکردن سخنی  یاد از کند  دوریکه   واجب است  انسان بر( 2
 شود! باعث ذلیل شدن انسان می دروغهست بپردازد زیرا  دروغکردن از اقوالی که در آن احتمال ی انسان باید به دور( 3
 !    شود می یک جامعه در انسان تحقیر باعث دروغ کند، زیرا خودداری کنند، یاد میز را شگفتن دروغ احتمال که هایی سخن ذکر از باید فرد( 4

 

 : «!تي تَجلِبُ لَه مَشاکِل کَثيرةلَ في مَوضوعات تُعرِّضُه للِتُّاَمِ الّالمتکلِّم العاقوِل أن لا یَتَدَخَّ على» -13
 

  آورد! ختلفی را برایش به همراه میدهد و مشکلات م هایی قرار می هایی دخالت کند که او را در معرض تهمت گویندة عاقل نباید در موضوع (1
 گردد! د مشکلات فراوان برای او میهایی قرار دهد و موجب ایجا در معرض تهمت د در موضوعاتی وارد شود که وی را( یک گویندة عاقل نبای2
 آورد! وجود  هت بسیاری را برای او بدهد و مشکلا ها قرار  تهمتدر معرض  شود که وی را هایی وارد نمی وضوععاقل است در م ای که ( گوینده3
 آورد!  سیاری را برایش به همراه میدهد که مشکلات ب هایی قرار  ( گویندة عاقل باید در موضوعاتی دخالت نکند که او را در معرض تهمت4

  : عينّ الصحيح -14

 تلاش خلق شده بود! بدن انسان برای هزار سال کار و: !یننسان قد خُلق للعمل و السعی للآلاف مِن السنإنّ جسم الإ (1
 دروغگو اعتماد نزدیکان خود را از دست خواهد داد!: !یزیل اعتماد أقربائه إنّ الکاذب (2
 تر هستی! قویهایت از من  مصیبترو شدن با  هخوشا به حالت زیرا تو همیشه برای روب: !طوبَی لک لأنّک دائماً أقوَی مِنّی لموُاجهة المصائب (3
  !کند میرا یاد  نیز تو هرگاه خدا را یاد کنی او: !إذا ذکرتَ اللّه فهو یذکرک کذلکَ (4

 :الخطأعَينّ  -15
دههد و پیهروی   خوشا به حال کسی که زبان خود را بهه نرمهی سهخن عهادت مهی     : !طوبَی لمَِن یعوّد لِسانه لین الکلام و لایقفو ما لیسَ له علمٌ (1

  ه بدان دانشی ندارد!کند از آنچه ک نمی
  افتی!دانی سخن بگویی در اشتباه میآنچه نمی ةاگر دربار گفت:شنیدم می :!خطَأال مُ تقع فیلَعْتتکلمّ فی ما لاتَ إنْسمعتُ یَقولُ:  (2
 ویم!آداب سخن این است که باید با مردم به زیبایی سخن بگ: !لِلکلام آدابٌ فعلیَّ أن أتکلّم الناّس بکلامٍ جمیلٍ (3
 ! کرد گفت: سخن بگو تا تو را ببینمهایش افتخار میحکیمی به مردی که به لباس: !حتّی أراک قالَ حکیم لرجل یفتخر بملابسه: تَکَلَّمْ (4

  : «کند! فی را در کنار ساحل تخریب میهای مختل وزد و این بادها خانه بادهای شدیدی سالیانه در شهر ما می» -16
 

 شاطئ!ة فی مدینتنا سنویاً و الریاح تُخرِّبُ بیوتاً مختلفة جَنب التَعصِفُ ریاح شدید (1
 بُ البیوت الکثیرة قرُْبَ الشاطئ!تَعصِفُ فی مدینتنا کلّ سنة و هذه الریاح تُخرِّ الریاح الشدیدة (2
 بُ بیوتاً کثیرةً أمامَ الشاطئ!ریاح شدیدة کانت تَعصِفُ فی المدَینة فی سنوات و الریاح تُخرِّ (3
 رِّبُ بیوتاً مختلفة جَنب الشاطئ! قد تَعصِفُ فی المدَینة سنویاًّ و هذه الریاح تُخالریاح الشدیدة  (4

 :الخطأعينّ  -18
 أذُن المرأة!  الذَّهب أو الفضّة فی السوّار: زینة مِن( 2 «!خَفّیّمَال»و مرادفه  بوء: ما لیسَ ظاهراًالمَخْ (1
 السّماء! الأرض إلی سحب ما علیت ةالإعصار: ریح شدید (4  «!المزُارعونَ»و جمعه المزرعة  المُزارعِ: الّذی یعملُ فی (3

 الجملة:عَيِّن المفعو  موصوفاً في  -17
  المدرسة! رأیتُ قاسماً یطُالِعُ دروسَهُ بدقَّةٍ فی (2 المطالب العلمیّة! تُکتَبُ رسالة تحتوی علی (1
 طریق السّفر یُعجبنی جمالُها! اهدتُ مناظر فیش (4  بیت جدتّی! فیقالَ زمیلی: غرَستُ شجرةً  (3

 عينّ الجملة تد ّ علي الاستمرار: -17

 عصََفت ریاحٌ شدیدةٌ خرََّبَت بیتاً جنب شاطی البحر! (2  یعجبنی عیدٌ یَفرح فیه الفقراء!  (1
 الکتاب صدیقٌ یُنقذکَ مِن مصیبة الجَهل! (4 جاء معلّمونَ یتکلمّونَ عَن الدرس! (3

 سم النکرة:الإوضََّح  علاًعينّ فِ -21
 فکرّ قبل التکلُّم رجاءً! رأیتُ سعیداً یقول: (2 فی بعض الأوقات قُدرة الکلام أقوی من السلّاح!    (1
  بکلامٍ جمیلٍ إلی العمل!علی الإنسان أن یدعو المخاطبین  (4 للکلام آدابٌ یجب علی المتکلّم أن یعمل بها!      (3
 

 دقیقه 01   (2) زبان قرآن ،عربي

 آدابُ الکَلامِ
 54تا  43 صفحة 

 

 گذاری قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال فهد
 خود را بنویسید: 01گذاری چند از  ، هدفعربيهای درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 01از هر 
 بوده است؟ 01عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 چیست؟گذاری شما برای آزمون امروز  هدف

 برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف آزمون قبل 01چند از 
  

  
  

  سؤال( 041کتاب جامع عربی یازدهم ) 841تا  310های آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرین
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 ماند؟  سلام باقی نمیچه کسانی هستند و در چه صورتی جز نامی از ا« سیجزی الله الشاکرین»در عبارت قرآنی « شاکرین»منظور از   -21

 تسلط الگوهای نامناسب و سلطنت امویان و عباسیان -.کسانی که در راه پیامبر )ص( و پیروی از ائمه )ع( تزلزل نداشتند( 1

   عدم وجود تحول معنوی و فرهنگی ایجاد شده در عصر پیامبر )ص(  -.اه پیامبر )ص( و پیروی از ائمه )ع( تزلزل نداشتندکسانی که در ر( 2

 عدم وجود تحول معنوی و فرهنگی ایجاد شده در عصر پیامبر )ص( -.کردند ( کسانی که در مقابل تحریف و جعل احادیث ایستادگی می3

 تسلط الگوهای نامناسب و سلطنت امویان و عباسیان  -.کردند جعل احادیث ایستادگی می( کسانی که در مقابل تحریف و 4

 دخالت دادن سلیقة شخصی در احکام دین معلول چه عاملی بود و امیرالمومنین علی )ع( علت پیروزی شامیان بر یاران خویش را چه فرمودند؟   -22

 در مسیر باطل خود متحدند.  -ت یا شهادت آنان( عدم حضور اصحاب پیامبر )ص( در میان مردم به دلیل فو1

  در مسیر باطل خود متحدند. -بهره ماندن بسیاری از مردم و محققان از یک منبع مهم هدایت ( بی2

 فرمانبری شتابان از زمامدارشان  -بهره ماندن بسیاری از مردم و محققان از یک منبع مهم هدایت بی( 3

 فرمانبری شتابان از زمامدارشان  -ر میان مردم به دلیل فوت یا شهادت آنان( عدم حضور اصحاب پیامبر )ص( د4

 امیه نشانی از هشدار کدام عبارت قرآنی است و عامل حفظ اسلام در عصر عباسیان چه بود؟  به حکومت رسیدن بنی  -23

 ر )ص( عنوان دو میراث گرانقدر پیامب وجود قرآن و ائمة اطهار )ع( به -«انقلبتم علی اعقابکم( »1

 ثبات قدم مسلمانان در اجرای فریضة امر به معروف و نهی از منکر  -«انقلبتم علی اعقابکم( »2

 عنوان دو میراث گرانقدر پیامبر )ص( وجود قرآن و ائمة اطهار )ع( به -«فلن یضرّ الله شیئاً( »3

 و نهی از منکرثبات قدم مسلمانان در اجرای فریضة امر به معروف  -«فلن یضرّ الله شیئاً( »4

 کردند؟  جاعلان احادیث براساس چه هدفی حدیث را جعل و یا از نقل آن خودداری می  -24

 ( اغراض شخصی یا به نفع حاکمان ستمگر 1

  بهره ماندن مردم و محققان از یک منبع هدایت ( بی2

 کرد.  هایی که به قدرت جاعلان کمک می ( میدان دادن به اندیشه3

 عدل نبوی به سلطنت  ( تبدیل کردن حکومت4

 علت گرفتاری مسلمانان به اشتباهات بزرگ چه بود و عدم توانایی ائمة اطهار در همراه کردن مردم با خود، مربوط به کدام چالش است؟   -25

  ارائة الگوهای نامناسب  -( ممنوعیت نوشتن احادیث پیامبر1

 تبدیل حکومت عدل نبوی به سلطنت  -( تحریف در معارف اسلامی2

 ارائة الگوهای نامناسب  -( تحریف در معارف اسلامی3

 تبدیل حکومت عدل نبوی به سلطنت  -( ممنوعیت نوشتن احادیث پیامبر4

 معاویه با انجام چه عملی پیمان و عهد خود با مسلمانان را شکست و پدر او چگونه اعلام مسلمانی کرد؟   -26

 فتح شدن مکه به دست مسلمانان و به ناچار اسلام آورد. پیش از  -عنوان جانشین خلافت ( قرار دادن یزید به1

 پیش از فتح شدن مکه به دست مسلمانان و به ناچار اسلام آورد.  -افروزی بر علیه دو امام نخست شیعیان ( جنگ2

 د. حدود دو سال قبل از رحلت پیامبر )ص( و به ظاهر اعلام مسلمانی کر -عنوان جانشین خلافت ( قرار دادن یزید به3

  لام مسلمانی کرد. از رحلت پیامبر )ص( و به ظاهر اع حدود دو سال قبل -افروزی بر علیه دو امام نخست شیعیان ( جنگ4

 

 

 

 های معارف مربوط به خود را از مسئولین حوزه دریافت كنید.انید سؤالتوشما می های مذهبي،اقلیت آموزاندانش   دقیقه 05

 

 (2)دین و زندگي 

 تفکر و اندیشه 

)وضعیت فرهنگی، اجتماعی 

و سیاسی مسلمانان پس از 

 ،رحلت رسول خدا

 های راستین( احیای ارزش

اقدامات مربوط به »

 «مرجعیت دینی

 112تا  75صفحة 

 شروع هر درس در دفترچة سؤال گذاری قبل از هدف

 خود را بنویسید: 01گذاری چند از  ، هدفدین و زندگيهای درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 01از هر 

 بوده است؟ 01عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاری شما برای آزمون امروز چیست؟ هدف

 برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف آزمون قبل 01ند از چ

  

 
  

  سؤال( 051کتاب جامع دین و زندگی یازدهم ) 561تا  790های آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرین
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 بهاترین معرفی نمود؟  های خود خطاب به مردم، در شرایط پس از خود چه چیزی را کم امام علی )ع( در سخنرانی -28

 ( قرآن وقتی که بخواهد به درستی خوانده شود. 2 گاه که پوشیده شود.  ( معروف و خیر آن1

 شکنان را تشخیص دهند.    گاه که پیمان ( وفای به عهد آن4 ( حق وقتی که به نفع دنیاطلبان نباشد. 3

ای از آن  العمل امیرالمؤمنین )ع( و حضرت فاطمه )س( در مواجهه با ممنوع شدن نوشتن سخنان پیامبر )ص( چهه بهود و نمونهه    عکس  -27

 ت؟ چیس

  حدیث زنجیرة طلایی -توجه نکردن( 2 حدیث زنجیرة طلایی -تقیه کردن (1

 های متعدد امام علی )ع( سخنرانی -( تقیه کردن4 های متعدد امام علی )ع(  سخنرانی -( توجه نکردن3

 الذهب چیست؟  سلسلةشریف  ن به قلعة مستحکم توحید، طبق حدیثشرط داخل شد  -27

 متصل به علم الهی است. ( مراجعه به علم امام که 1

 ( توجه به توالی و پشت سرهم آمدن اسامی پیشوایان معصوم )ع( 2

 ( وارد کردن توحید به زندگی فردی خود 3

 ( پذیرش ولایت امام که همان ولایت خداست. 4

میه بر جامعه حاکم شود و این حاکمیت چه اثری از خود ا با وجود هشدارهای متعدد امیرالمؤمنین علی )ع(، چه عاملی سبب شد تا بنی -31

 جا گذاشت؟  به

 بازگرداندن جهان اسلام به دوران جاهلیت  -( عدم توجه مسلمانان به بیانات امام )ع(1

 های برجستة جامعه  گمراه ساختن شخصیت -( عدم توجه مسلمانان به بیانات امام )ع(2

 بازگرداندن جهان اسلام به دوران جاهلیت -ة اطهار )ع(( وجود شرایط سخت و بحرانی برای ائم3

 های برجستة جامعه گمراه ساختن شخصیت -( وجود شرایط سخت و بحرانی برای ائمة اطهار )ع(4

 
 کرد؟ آماده( ص) اکرم پیامبر احادیث تحریف و جعل برای را زمینه مسائل، کدام -31

 بهه  را جامعهه  و عهوض کردنهد   را حکومهت  مسهیر  تهدری   به عبّاس بنی و امیّه بنی حاکمان -( ص) اکرم پیامبر یثاحاد نوشتن ممنوعیت( 1

 .دادند سوق طلبی راحت

 بهه  را جامعهه  و عهوض کردنهد   را حکومت مسیر تدری  به عبّاس بنی و امیّه بنی حاکمان - اسلامی اصیل های شخصیّت دادن قرار انزوا در( 2

 .ادندد سوق طلبی راحت

دادند که قهدرت آنهان را تقویهت     هایی میدان می به اندیشه عبّاس بنی و امیّه بنی حاکمان - اسلامی اصیل های شخصیّت دادن قرار انزوا در( 3

 کرد. می

قهدرت آنهان را   دادند که  هایی میدان می به اندیشه عبّاس بنی عبّاس بنی و امیّه بنی حاکمان -( ص) اکرم پیامبر احادیث نوشتن ممنوعیت( 4

 کرد. تقویت می

 کنند؟ عموم مردم در افکار و اعتقادات و رفتار خود چگونه عمل می -32

 دهند. ها را اُسوه قرار می خود هستند و آن ةجامع ةبرجستهای  رو شخصیت دنباله( 1

 .شوند مند می های الهی هستند و به نسبت همت و استعداد خود از آن بهره به دنبال کمالات و ارزش( 2

 پذیرند. گیرند را می دوستان قرار می ةجبهدشمنان هستند و پس از مدتی با تزویر در  ةجبهکسانی که در ( 3

 شود. ها می با وجود اعتقاد به خالقیّت خداوند پس از مدتی جاهلیت با لباسی جدید وارد زندگی اجتماعی آن( 4

 شده بود و پیامد عدم تحقق آن چه بود؟ نظام حکومت اسلامی پس از رسول خدا )ص( بر چه مبنایی طراحی -33

  های خود شدند. مسئولیت جانبة انات لازم برای اجرای همهعدالت ه امامان معصوم )ع( با وجود حضور در جامعه، فاقد قدرت و امک( 1

    های خود شدند. ئولیتمس جانبة انات لازم برای اجرای همهامامت ه امامان معصوم )ع( با وجود حضور در جامعه، فاقد قدرت و امک( 2

 ( امامت ه حکومت به دست کسانی افتاد که سرسختانه با پیامبر اکرم )ص( مبارزه کرده بودند و در برابر ایشان تسلیم نشده بودند.3

 بودند.( عدالت ه حکومت به دست کسانی افتاد که سرسختانه با پیامبر اکرم )ص( مبارزه کرده بودند و در برابر ایشان تسلیم نشده 4

 سؤالات آشنا  -(2) دین و زندگي 
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 پیامبر اکرم )ص( به ترتیب در کدام گزینه مشهود است؟« و سنت  سیره»و « اقوال»شده در عصر امامت برای  اشکال ایجاد -34

  تبدیل حکومت عدل نبوی به سلطنت -( ممنوعیت نوشتن حدیث 1

 تحریف در معارف اسلامی و جعل حدیث  -الگوهای نامناسب  ةارائ( 2

  تبدیل حکومت عدل نبوی به سلطنت -الگوهای نامناسب  ( ارائة3

 تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث -( ممنوعیت نوشتن حدیث 4

  امیه چنان به ستمگری و حکومت ادامه دهند که چه وضعیتی حاکم شود؟ امام علی )ع( بنی ةفرمودبه  -35

  حلالی را انجام ندهند مگر این که در کنارش حرامی باقی بماند.( 1

         قی نماند جز آنکه حلال بشمارند.حرامی با( 2

  گیرند. ( فرصت انجام کار خیر را از مردم می3

 کنند. ( دروغ و خیانت را جایگزین صداقت و راستی می4

 عباس چه بود ؟ امیه و بنی علت تبدیل حکومت عدل نبوی به سلطنت در دوران بنی -36

 های حاکم بر جامعه فرهنگ ارتباط کشورهای مختلف با کشور اسلامی و آمیخته شدن( 1

 افزایش قدرت و ثروت حکومت اسلامی و لزوم تطبیق ساختار حکومتی با نیازهای زمانه( 2

 های مورد احترام و اعتماد رسول خدا )ص( و قرب و منزلت طالبان قدرت و ثروت انزوای شخصیت( 3

 به تعالیم سیاسی و اجتماعی ایشان اصحاب نسبت ةهمتوجهی  انحراف یاران جهادگر پیامبر اسلام )ص( و بی( 4

  بارز آن چیست؟ ةنمونپیامبر اکرم )ص( چه بوده و  ةسیراقدامات اهل بیت )ع( برای حفظ سخنان و  -38

 انتقال، آموزش، گسترش و تربیت یاران ه حدیث ثقلین( 1

 الذهب سلسلةانتقال، آموزش، گسترش و تربیت یاران ه حدیث ( 2

 عا و حضور فعال در جامعه ه حدیث ثقلینآوری کتاب، د نوشتن، جمع( 3

 الذهب سلسلةآوری کتاب، دعا و حضور فعال در جامعه ه حدیث  نوشتن، جمع( 4

 پیروی از قرآن چیست؟ ةلازمبا توجه به فرمایشات امیرالمؤمنین )ع(  -37

  هل بیتوفای به عهد خویش با قرآن کریم و ا( 2 کنندگان به صراط مستقیم شناسایی رهاکنندگان و پشت( 1

 کنند. داخل شدن در گروه افرادی که با دین مخالفت نمی( 4    اند. شناختن کسانی که قرآن را فراموش کرده (3

 توان آن را در مقابل کدام چالش دوران امامت بر شمرد و نتیجة این اقدام چه بود؟ کریم، تلاشی است که می  اقدام به تعلیم و تفسیر قرآن -37

 مشتاقان معارف قرآنی توانستند از معارف قرآن بهره ببرند. -دیث پیامبر )ص(( ممنوعیت نوشتن احا1

 از چهرة زیبای اسلام غبارزدایی کنند تا راه حق و باطل را تشخیص دهند. -( ممنوعیت نوشتن احادیث پیامبر )ص(2

 ق و باطل را تشخیص دهند.از چهرة زیبای اسلام غبارزدایی کنند تا راه ح -( تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث3

 مشتاقان معارف قرآنی توانستند از معارف قرآن بهره ببرند. -( تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث4

تر از  در آن زمان چیزی رای »، حضرت علی )ع( خطاب به مردم عصر خویش در مورد آیندة پس از خود که فرمود: این خطابة امیرالمؤمنین -41

ناظر بر گلایة ایشان از کدام پدیدة شوم پس از رحلت رسول خهدا )ص( اسهت و ایشهان در ایهن خطبهه،      « مبرش نباشددروغ بر خدا و پیا

 نماید؟    ترین چیز پس از خود را کدام مورد معرفی می شده شناخته

 منکر و گناه  -( تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث نبوی1

 باطل و دروغ  -نبوی( تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث 2

  باطل و دروغ  -( تبدیل حکومت عدل نبوی به سلطنت افراد نامناسب3

 منکر و گناه -( تبدیل حکومت عدل نبوی به سلطنت افراد نامناسب4
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41-  My grandfather has some strong traditional beliefs about marriage, and I’m sure he won’t … .  
1) give them up 2) give up it 3) give it down  4) give down them 
 

42- I … the book yet, so I can’t tell you what happens at the end of the story. 
1) didn’t finish 2) won’t finish 3) don’t finish 4) haven’t finished  

43- He was the only person in the company who could speak English fluently until quite … . 
1) honestly 2) recently 3) properly 4) really  

44- Most students believe that … a class taught by an experienced teacher makes learning faster and easier. 
1) producing  2) inventing 3) attending 4) translating 

45- Vitamins A and E can be found in many dark-colored vegetables. For example, carrots, seaweed, 
spinach, and broccoli are all … sources of these helpful vitamins. 

1) incomplete 2) excellent 3) medical 4) fortunate  
46- The most important … of International House is to enable students of different cultures to live 

together and build life-long friendships. 
1) mission 2) disorder 3) reality 4) invitation 
   

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 

Etymologically the term technology comes from the combination of these two Greek morphemes 

tékhnē, (meaning “art”) and ‎-logía (meaning “study”). It refers to the collection of techniques, 
skills, methods, and processes used in the production of goods or services or the accomplishment 
of objectives, such as scientific investigations.  

The human species’ use of technology began with the conversion of natural resources into 
simple tools. The prehistoric discovery of how to control fire and the later Agricultural 
Revolution increased the available sources of food. Likewise, the invention of the wheel helped 
humans to travel in and control their environment. Later developments in historic times, 
including the printing press, the telephone, and the Internet, have lessened physical barriers to 
communication and allowed humans to interact freely on a global scale. The steady progress of 
military technology has brought weapons of ever-increasing destructive power. 

Technology has been a subject of discussion in philosophy since the Greeks. The Greek philosopher 
Democritus, for example, believed that technology is an imitation of nature. House-building was first 
invented by imitating swallows building their nests. Aristotle held the same view that technology is the 
consequence of imitation of nature. 

47- Which of the following is NOT related to the prehistoric use of technology? 
1) How to control fire  2) The Agricultural Revolution 
3) The invention of the wheel 4) The printing press 

48- The word “It” in line 2 refers to … .  
1) study 2) art 3) technology 4) combination  

49- According to the passage, the direct result of the invention of the Internet has been … .  
1) communication with ease  2) weapons with destructive power 
3) control of the environment 4) travel to different places 

50- Last paragraph is intended to give the reader information about … .                          
1) the Greek philosophers  2) the Greek view about technology 
3) how nests are built   4) The beliefs of Democritus   

 

  PART A: Grammar and Vocabulary  

  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

 

 (2) زبان انگلیسي 
 

 دقیقه 01
 

A Healthy 

Lifestyle 
(Vocabulary 

Development, …, 

Pronunciation) 
 81ا ت 61 صفحة

 

 گذاری قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
 را بنویسید: خود 01گذاری چند از  ، هدفزبان انگلیسيهای درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 01از هر 
 است؟ بوده 01عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاری شما برای آزمون امروز چیست؟ هدف

 برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف آزمون قبل 01چند از 

  

 
  

  سؤال( 055کتاب جامع زبان انگلیسی یازدهم ) 603تا  835های آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرین
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xfدر مورد تابع زيرچه تعداد از موارد  - 51 (x) log=  ؟صحيح است 5

)در بازةالف)  , )0   مقدار تابع منفي است. 5

  كند. اي قطع نمي وارون خود را در هيچ نقطهب) 

  دارد. يدامنه و برد برابرپ) 

  يابد. ، مقدار تابع كاهش ميxبا افزايش مقدارت) 

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

π4ها و تفاضل آن 0400مجموع اندازة دو زاويه - 52
  راديان است. اندازة زاويه بزرگتر بر حسب راديان كدام است؟ 9

1 (π8
9  2 (π16

9  3 (π2
3  4 (π4

3  

3اي، برش زده و در راستاي دو شعاع دايره - 53
(شعاع دايره اوليه  ؟سازيم، شعاع قاعدة مخروط كدام است و با آن يك مخروط ميآن دايره را جدا كرده  4

 است.)واحد  10برابر 

1 (5/7    2 (5/5  

3 (8    4 (9  

حاصل عبارت - 54

log
+ 23

2
12

 كدام است؟ 

1 (log212     2 (log412  

3 (log612    4 (log312  

ةمعادل هاي ريشه ضرب حاصل - 55
a( log )a + =33  ؟كدام است 9

1 (1
9     2 (1

4  

3 (1
27     4 (1  

  شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل ازهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )1( حسابان
 )1حسابان (

توابع نمايي و لگاريتمي 
تابع لگاريتمي و ابتداي (از 

/ )3لگاريتم تا پايان فصل 
  (راديان)مثلثات 

  97تا  80هاي  صفحه

  940تا  881هاي سوال                       :هاي آزمون بعد برنامة تمرين    
  پيمانه) 3(

 سوال60
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ax)اگر تابع - 56 bx c)f (x) log + +=
2

)فقط در بازة 2 , )−1 fمقـدار اي به عرض يك قطع كنـد،   ها را در نقطه تعريف شده باشد و محور عرض 2 ( a)− 

 كدام است؟

1 (1    2 (1
2   

3 (1
3    4 (1

4  

x هاي معادلة ريشه x2و x1اگر - 57
xlog log+ =84 2 xد،نباش 4

x
2
1

x)كدام است؟   x )>2 1  

1 (18    2 (12  

3 (16    4 (8  

xyنمودار - 58 −= +13  ةكنيم. ضـابط  اول و سوم قرينه مي ةآوريم و در نهايت نسبت به نيمساز ناحي پايين مي به واحد 2را يك واحد به چپ سپس  1

 ؟تابع جديد كدام است

1 (xy log −= 13     2 (xy log += 2 13  

3 (xy log −= 2 13    4 (xy log += 13  

logاگر - 59 a=2 باشد، جواب معادلةx x( )( )+ − −− =1 12 10 2  ؟كدام است 0

1 (( a)
a

−1 12     2 (( a)
a

−1 1 22   

3 (( a)
a

−2 1 2    4 (( a)
a

−2 1  

a)حاصل .شود واحد اضافه مي a ،3ضرب كنيم، به لگاريتم آن در پاية  64را در  اگر عددي مثبت - 60 a)
( a )log +

+
2 4

4  ؟كدام است 16

1 (1    2 (2  

3 (4    4 (1
2   

xهرگاه - 61
xlog log+ =

225 255 x)گاه باشد، آن 7 )log +2 3
 ؟تواند باشد كدام مي 16

1 (3
2     2 (3

4   

3 (4
3     4 (2

3   

logلرزه از رابطة برحسب ارگ در يك زمين (E)مقدار انرژي آزاد شده - 62 E / / M= +11 8 1 واحـد بزرگـي زلزلـه     Mآيد كـه در آن  دست مي به 5

 است؟ ارگ ريشتري چند واحد 2/6لرزه  ي آزاد شده در يك زمينانرژي آزاد شده است. مقدار انرژ Eبرحسب ريشتر و

1 (/21 710    2 (/21 110  

3 (/21 510    4 (/21 810   
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fاگر دامنة تابع - 63 (x) log(x mx )= + +2 3  ؟كدام است mحدود ،برابر مجموعه اعداد حقيقي باشد 1

1 (m− < <3 2     2 (m− < <2 2
3 3  

3 (m− < < −4 3    4 (m< <1 3  

2در شكل مقابل شعاع دايره - 64  ؟كدام است خورده سايهاست. اندازة محيط قسمت  3

1 (( )π+ 23 1 3     2 (π +2 3 43  

3 (( )π+ 23 2 3    4 (( )π+ +23 1 33  

nAكدام باشد تا براي nعدد طبيعي - 65 = ، رابطة64
A(log )(log )log =
842  ؟برقرار باشد 4

1 (322     2 (162  

3 (312    4 (242  

log)اگر حاصل عبارت - 66 ) log log+ ×3 2 5 4515 15 k)باشد، حاصل عبارت kبرابر 15 )klog log ++
2 7416  ؟كدام است 8

1 (3
2     2 (1  

3 (1
2     4 (1

4   

π/الاضلاع است. با فرض متساوي OABمركز دايره و مثلث Oدر شكل زير، - 67 3 15،   اگر طـول كمـانAB   از طـول ضـلعAB    20بـه انـدازة 
 ؟چند درجه است αاندازة زاوية ،متر باشد سانتي 140برابر  BCمتر بيشتر و طول كمان سانتي

1 (10      
2 (20  
3 (30      
4 (40  

fتوابع - 68 (x) x= وxg(x) log= fهاي معادلة ضرب جواب اند. حاصل مفروض 2 (g(x)) g(f (x))− = 3
 ؟كدام است 8

1 (3 2     2 (4 2  

3 (6 2    4 (8 2  

x)اگر - 69 ) ( x)
x xlog log+ −= +2 4 )گاه شد، آنبا 1 x )

x
log −

2
5  ؟كدام است 2

1 (2
3   2 (4

3  3 (3
4  4 (3

2  

logحاصل عبارت - 70 logA
log

− +

+
+=

2 3 2 32 4
7 4 38

 ؟كدام است 

1 (− 3
8   2 (− 1

4  3 (− 5
8  4 (− 1

8  
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 ، تبديلي هماني است؟kو نسبت O، يك تجانس به مركزkچند مقدارازاي  به - 71

  1) 2    هيچ )1

  شمار بي) 4    2 )3

kو نسبت Oدر تجانس به مركز Mمجانس نقطه ′Mاي ثابت در صفحه و نقطه Oاگر - 72 = − 5
OMباشد، حاصل 3

MM
′
′

 كدام است؟ 

1 (3
8     2 (3

5   

3 (5
8     4 (2

3   

2تبديل يافتة مربعي به طول ضلع - 73 ه طول ضلع الاضلاعي ب است. مثلث متساوي 2، مربعي به طول قطرkو نسبت  Oتحت تجانس به مركز 2

 ؟شود تحت اين تجانس به مثلثي با كدام مساحت تبديل مي 4

1 (3
2     2 (3

4  

3 (3    4 (2 3  

AB)قطرهاي ذوزنقةمحل تلاقي  Oاگر نقطة - 74 CD)ABCD خط گاه تبديل يافتة پاره باشد، آنAB هاي زير، موازي بـا   يك از تبديل تحت كدام

 ؟نيست ABخط ه پار

1و به نسبت Oبه مركزتجانس مستقيم ) D   2و Cنسبت به خط گذرنده از نقاط بازتاب) 1
2   

BCانتقال با بردار) 3


   AOBˆو زاوية Oدوران به مركز) 4     

بر خودش  Oدرجه حول نقطة 18و  15هاي  دورانهر يك از محاط شده است. اگر اين چندضلعي با  Oاي به مركز چندضلعي منتظمي در دايره - 75

 ؟تواند باشد گاه تعداد اضلاع اين چندضلعي كدام مي منطبق شود، آن

1 (50    2 (75  

3 (90    4 (120  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف

  

 ) 2( هندسه

  ) 2( هندسه
هاي هندسي و  تبديل

هاي  (تبديل كاربردها
 -دوران -انتقال -هندسي

  تجانس)
  51تا  40هاي  صفحه

  373تا   341هاي سوال                       :هاي آزمون بعد برنامة تمرين    
  پيمانه) 1(

 سوال30
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را بر  ABCباشند. مركز و نسبت تجانسي كه مثلث ABCدر مثلث ABو BC،ACهاي اضلاع ترتيب وسط به Pو M ،Nفرض كنيد نقاط - 76

 ؟كند، كدام است تصوير مي MNPمثلث

kو ABCهاي مثلث محل همرسي ميانه) 1 = − 1
kو ABCهاي مثلث محل همرسي ميانه) 2   2 = − 2

3  

kو ABCمثلث هاي عمودمنصفمحل همرسي ) 3 = − 1
kو ABCمثلثهاي  عمودمنصفمحل همرسي ) 4  2 = − 2

3  

 ؟كدام است xمماس داخل هستند. مقدار Mدر نقطة ′Cو Cدر شكل زير، دو دايرة - 77

1 (1
2     2 (2

3   

3 (4
7     4 (3

5   

دهيم. مساحت  هاي مثلث است، انتقال مي ك رأس مثلث و انتهاي آن محل همرسي ميانهبرداري كه ابتداي آن ي را تحت 54يك مثلث به مساحت  - 78

 ؟ناحية مشترك بين مثلث و تصويرش تحت اين انتقال كدام است

1 (3    2 (6  

3 (9    4 (18  

EFهستند. اگر  4و  1ه طول اضلاع الاضلاع ب ، دو مثلث متساويAEFو ABCهاي در شكل زير، مثلث - 79 BC  باشد، فاصلة مراكز تجانس مستقيم

 ؟ند، كدام استنك تصوير مي EFخط پارهرا بر روي  BCخط پارهو معكوسي كه 

1 (4 3
3     2 (3 3

2  

3 (6 3    4 (8 3  

ABكـه  قرار دارد طوري ACخط روي پاره Bنقطة در شكل زير، - 80 BE= وBC BD=  .اگـر  اسـتˆBAE = CBDˆو 075 = باشـد، انـدازة    030

 ؟چند درجه است DOEˆزاوية

1 (105    2 (120  

3 (135    4 (150  
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 باشد، با كدام احتمال حداقل دو بار عدد يك رو شده است؟ 6رو شده كوچكتر از در پرتاب سه تاس اگر مجموع اعداد  - 81

1 (4/0    2 (5/0  

3( 6/0    4 (7/0 

كه دو  يم. احتمال آنكن گذاري از اين جعبه خارج مي مهرة زرد است. دو مهره به تصادف و بدون جاي 1مهره آبي و  2مهرة قرمز،  3اي شامل  جعبه - 82

 ، كدام است؟نباشندرنگ  مهره هم

1 (3
5     2 (2

3   

3( 11
15     4 (4

5  

لامپ از اين جعبه خارج كنيم، چقدر احتمال دارد  3گذاري  ايها سالم است. اگر به تصادف و بدون ج تا از آن 4لامپ وجود دارد كه  6اي  در جعبه - 83

 ؟دوم و سوم هر دو سالم يا هر دو معيوب باشند هاي لامپ

1 (2
5    2 (1

2   

3( 7
15     4 (8

15  

توپ به  6و از جعبة دوم توپ  4توپ قرمز است. از جعبة اول  3توپ آبي و  9توپ قرمز و دومي شامل  6توپ آبي و  6شامل  يلدو جعبه داريم كه او - 84

 ؟داريم. با كدام احتمال اين توپ قرمز است و سپس از اين جعبه يك توپ به تصادف برمي دهيم تصادف انتخاب كرده و در جعبة ديگري قرار مي

1 (3
10     2 (7

20   

3( 2
5     4 (9

20  

سمند در صف قرار  3پژو و  3سمند و در جايگاه دوم  6پژو و  4ها اختصاص داده شده است. در جايگاه اول  دو جايگاه به تاكسي در يك پمپ بنزين - 85

سمند باشد،  كه ف انتخاب كنيم، احتمال آندهاي جايگاه دوم يكي را به تصا روند. اگر از بين ماشين از جايگاه اول به جايگاه دوم مي ماشين 2دارند. 

 ؟كدام است

1 (11
20     2 (21

40   

3( 1
2     4 (19

40  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 ي آزمون امروز چيست؟شما براگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 آمار و احتمال

 آمار و احتمال

  (احتمال شرطي) احتمال
  66تا  52هاي  صفحه

  480تا  431 هاي سوال                       :هاي آزمون بعد برنامة تمرين    
  پيمانه) 2(

 سوال50
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دهيم كه كتاب رياضي بعد از كتاب فيزيك قرار گيرد. با كدام احتمال بين  اي قرار مي اي از چپ به راست به گونه كتاب درسي متمايز را در كتابخانه 6 - 86

 ؟آن دو حداقل يك كتاب قرار گرفته است

1 (1
5     2 (1

3   

3( 2
5     4 (2

3  

گذاريم و سپس مهرة ديگري به تصادف از اين  از جعبه خارج كرده و كنار مي مهرة سياه وجود دارد. دو مهره به تصادف 4مهرة سفيد و  3 اي در جعبه - 87

 ؟با كدام احتمال سومين مهرة خارج شده سياه است رنگ باشند، كنيم. اگر دو مهرة اول خارج شده هم جعبه خارج مي

1 (1
7     2 (6

35   

3( 1
5     4 (8

35  

Bطوري كه ونه باشند بهدو پيشامد از فضاي نم Bو Aاگر - 88 A⊆،P(A) = 1
P(B)و 3 = 1

P(A، حاصل7 B )
P(A B)

′


 كدام است؟ 

1 (2
3     2 (2

9   

3( 3
4     4 (1

4  

كنيم و هر دو رنگ  كارت با يك روي آبي و يك روي قرمز وجود دارد. كارتي به تصادف از اين جعبه خارج مي 9كارت با دو روي آبي و  2اي  در جعبه - 89

يك روي اين كارت آبي باشد،  اگر كنيم. گذاري اين كارت، كارت ديگري از جعبه خارج مي كنيم. سپس بدون جاي آبي و قرمز را روي آن مشاهده مي

 ؟است يبا كدام احتمال روي ديگر آن نيز آب

1 (1
4     2 (1

3   

3( 2
3     4 (3

4  

كنيم. اگـر دو بـار    اي را به تعداد عدد روي كارت پرتاب مي كنيم و سپس سكه مي ، كارتي را به تصادف انتخاب5تا  1هاي  به شمارهكارت  5از بين  - 90

 ؟است 3تر از  سكه رو بيايد، با كدام احتمال شمارة كارت انتخاب شده بزرگ

1 (11
21     2 (11

16   

3( 17
21     4 (17

80  
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اختلاف  ،اهم افزايش يابد 8اگر مقاومت خارجي  .شود مي V4اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت  ،كنيم اهمي را به يك مولد وصل  2مقاومت يك اگر  - 91
 چند وات است؟مولد اين خروجي  توان بيشترين .خواهد رسيد V10به  آنپتانسيل دو سر 

1 (32
3  2 (32   3 (24  4 (36  

ε1 ،/2مولددو سر اختلاف پتانسيل اندازة  اگر زير،شكل در مدار  - 92  ε2مولـد دو سـر  اختلاف پتانسـيل   اندازة برابر 2
 ؟است ε2مولد مصرفيچند برابر توان  ε1مولدباشد، توان خروجي 

1 (4/4  
2 (2/2  
3 (1  
4 (2  

چند برابر  R2توان مصرفي مقاومت مولد باشد، درونافت پتانسيل اندازة برابر  R3 ،6دو سر مقاومت اختلاف پتانسيل اندازة اگرزير، شكل در مدار  - 93
 ؟است R3توان مصرفي مقاومت

1 (2  

2 (3
4  

3 (3  

4 (4
9  

 ؟كند چگونه تغيير مي ،ترتيب از راست به چپ به L2و L1يها حركت كند، نور لامپ چپدر مدار شكل زير، اگر لغزندة رئوستا به سمت  - 94
  افزايش -افزايش ) 1
  كاهش -افزايش ) 2
  افزايش -كاهش ) 3
  كاهش –كاهش ) 4
  

 .باشـد  مـي  P2بـا  بسته است، توان خروجي مولد برابـر  kكه كليد و زماني P1با توان خروجي مولد برابر ،باز است kدر مدار شكل زير، وقتي كليد - 95
Pاگر P=1  باشند.) آل مي سنج و آمپرسنج ايده (ولت ؟مقاومت دروني مولد چند اهم است ،باشد 2

1 (1/1  
2 (1/8  
3 (2/2  
4 (6  
  
  

 )2فيزيك (  دقيقه 25
  )  2فيزيك (

(از  جريان الكتريكي
ابتداي توان در مدارهاي 

  ا پايان فصل)الكتريكي ت
  82تا  67هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  ؤالگويي به س لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

  720تا  641هاي سوال                  :هاي آزمون بعد برنامة تمرين      
  پيمانه) 5(

 سوال80
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 ؟كند اهمي عبور مي 20از مقاومت  ،ايم. چند درصد از جريان توليدي توسط مولد صورت شكل زير بسته را در مداري به تعدادي مقاومت - 96

1 (15  

2 (60  

3 (25  

4 (75  

 لآ هايد ها با هم برابر است. در اين حالت آمپرسنج توان مصرفي هر يك از مقاومتدر مدار شكل زير،  - 97

 ؟دهد آمپر نشان مي چه عددي را برحسب

1 (2/3  

2 (2  

3 (6/1  

4 (4  

 ؟چند اهم است Bو Aةمقاومت معادل بين دو نقطبا توجه به مدار شكل زير،  - 98

1 (8  

2 (32  

3 (4  

4 (2  

Aدر مدار شكل زير،  - 99 BV V−  ؟استچند ولت 

1 (40  

2 (76  

3 (12  

4 (36  

 روابطها  شعاع مقطع سيمبين اند. اگر  اي توپر هستند، در مدار زير قرار گرفته هاي استوانه كه به شكل سيم دما جرم و هم هم جنس، سه مقاومت هم - 100

r r=1 rو  22 r=3 2
1
/برابر با  R1ي از مقاومت و جريان الكتريكي عبوربرقرار باشد  2 A3 چند  R3باشد، جريان الكتريكي عبوري از مقاومت  4

 آمپر است؟

1 (/0 2  

2 (/3 2  

3 (1  

4 (/1 5  
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نهايت رسم شـده اسـت.    از صفر تا بي R3متغير برحسب تغييرات مقاومت R1تغييرات اختلاف پتانسيل دو سر مقاومتنمودار شكل زير،  مطابق - 101

 ؟چند اهم است R2مقاومت

1 (3  

2 (4  

3( 6  

  صفر) 4

 چند وات است؟ مولدتوان خروجي در مدار شكل زير،  - 102

1 (32  

2 (16  

3 (64  

4 (128  

  

و توان خروجي مولد  R2و R1هاي ، توان مصرفي مقاومتkدر مدار شكل زير، پس از بستن كليد - 103

 ؟كند ت به چپ چگونه تغيير ميترتيب از راس به

  افزايش  –كاهش  –كاهش ) 1

  كاهش –كاهش  –افزايش) 2

  كاهش –افزايش –كاهش ) 3

  افزايش –كاهش  –افزايش) 4
  

 است؟ εاز مولد دهد، چه كسري از جريان عبوري نشان مي آل در مدار شكل زير، عددي كه آمپرسنج ايده - 104

1 (1    2 (5
6  

3 (2
3    4 (1

2  

  

چگونه تغييـر   ، برحسب ولتدهد نشان مي آل ايدهسنج  دهيم، عددي كه ولت نهايت تغيير مي را از صفر تا بي R1متغير در مدار شكل زير، مقاومت - 105

  ؟كند مي

ε2از صفر تا ) 1
ε2از ) 2    3

  تا صفر 3

εاز ) 3
εاز صفر تا ) 4    تا صفر 2

2  
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×تعـداد  ،s32ندر مـدت زمـا   R2از مقاومـت اگـر   در مدار شـكل زيـر،   - 106 206  ،كنـد  الكتـرون عبـور    10

e( ؟چند اهم است R4مقاومت / C−= × 191 6  )جريان عبوري از مدار مستقيم است. 10

1 (1  

2 (6  

3 (2  

4 (5/0  

چگونه تغيير  ،ترتيب از راست به چپ بهدهند،  نشان مي V2و V1آل  ايده هاي سنج ولتاعدادي كه ، R3متغير در مدار شكل زير، با كاهش مقاومت - 107

 ؟كنند مي

  كاهش، ثابت) 1

  ثابت، افزايش) 2

  ثابت، كاهش) 3

  كاهش، افزايش) 4

ولت و  120 ةمحرك يطور موازي به يكديگر ببنديم تا اگر به وسيلة يك باتري با نيرو وات را به 50 ميسا توان ولت و 100 با ولتاژ اسمي چند لامپ - 108

 ؟بيشترين نور ممكن بدون آسيب روشن شوندبا  ،اهم تغذيه گردد 10دروني  مقاومت

1 (4    2 (3  

3 (2    4 (6  

 ؟چند اهم است با زير برابرشكل مقاومت معادل در مدار  - 109

1 (27  

2 (49  

3 (31
3   

4 (27
4   

 ؟دهد ولت نشان مي چه عددي را برحسبآل  سنج ايده زير، ولتشكل در مدار  - 110

  صفر) 1

2 (3  

3 (8  

4 (11  
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آن  ةهاي گازي سازند را به اتم نمونه برم موجود در ظرف ، تماميانرژي kJ560موجود است. اگر با صرف  جوش آنگرم برم در دماي  400 - 111

Brآنتالپي پيوند ،تبديل كنيم Br− چندkJ.mol−1 ) برم برابرآنتالپي تبخير است؟kJ.mol−131 است وBr : g.mol−= 180( 
1 (193  2 (5/178  3 (225  4 (185  

 ؟دست آورد بهواكنش را به كمك آنتالپي پيوند  HΔتوان ميزير، هاي  در چند مورد از واكنش - 112
I) C H (g) O (g) CO (g) H O(g)
II)H (g) I (s) HI(g)
III)CH (g) O (g) CO (g) H O(l)
IV) HCl(g) H (g) Cl (g)
V)C H (g) Cl (g) C H Cl(g) HCl(g)

+ → +
+ →

+ → +
→ +
+ → +

2 2 2 2 2
2 2

4 2 2 2
2 2

3 8 2 3 7

2 5 4 2
2

2 2
2

   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
كيلوژول گرما آزاد شود، حجم مولي گازها در شرايط انجام  25/23ها مقدار  دهنده ليتر از واكنش 28مصرف ازاي  به ،چنانچه در واكنش تهية آمونياك - 113

N(آنتالپي پيوندهاي است؟بر مول واكنش چند ليتر  N≡ وH H− يوندو ميانگين آنتالپي پN H− كيلوژول بر  391و  436، 945ترتيب برابر  به
N(واكنش موازنه شود.)   مول است.)  (g) H (g) NH (g)+ →2 2 3  

1 (25  2 (21  3 (28  4 (6/33  
كننده در واكنش در حالت گازي  هاي آلكيل و همة مواد شركت گروه R2و R1داده شده، كدام گزينه صحيح است؟ (  با توجه به جدول و واكنش - 114

 هستند.)

C  پيوند O−  C H−  C C−  C C=  C O=  
  آنتالپي پيوند ميانگين

(kJ.mol )−1  
380  415  348  614  799  

   

  واكنش فوق، مثبت است. HΔعلامت جبري) 1
Cتعداد پيوندهاي) 2 H− .در آن يك عدد كاهش يافته است  
  شتر است.تر و پايداري آن بي دهنده پايين واكنش از سطح انرژي  سطح انرژي فراورده) 3
4 (HΔ محاسبه شده براي اين واكنش نسبت بهHΔ :محاسبه شده براي واكنشH (g) Cl (g) HCl(g)+ →2 2   هاي تجربي مطابقت بيشتري دارد. ، با داده2

 ؟اند مورد از مطالب بيان شده درست چندبا توجه به ساختار تركيبات آلي زير  - 115

  هاي برابري از اين دو تركيب با هم يكسان است. ها در جرم تعداد مولكول •
  عاملي تركيب آلي موجود در ميخك مشابه است.  با گروه (I)گروه عاملي تركيب •
Cيك الكل سيرنشده با فرمول مولكولي (II)تركيب • H O6   است. 13
  شمار پيوندهاي كووالانسي در دو تركيب با هم برابر است. •
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  
  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( ميشيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )2يمي (ش

 )2شيمي (
(از ابتداي در پي غذاي سالم 

انرژي آنتالپي، همان محتواي 
است تا ابتداي آهنگ واكنش)

  77تا  63هاي  صفحه

  810تا  731هاي سوال                  :هاي آزمون بعد برنامة تمرين      
  )پيمانه 5(

 سوال80
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 ؟چند مورد از مطالب زير درست استهاي نشان داده شده،  مولكول »خط –پيوند « فرمولبا توجه به  - 116

       
  

  برابر است. (III)يبهاي ترك با تعداد هيدروژن (II)هاي تركيب تعداد هيدروژنآ) 
  .شود يافت مي (II)و گروه عاملي موجود در رازيانه در تركيب (I)در تركيب ،گروه عاملي موجود در دارچينب) 
C)نسبت شمار پيوندهايپ)  H)− ناپيوندي در تركيب هاي به شمار جفت الكترون(I)،  بيشتر از نسبت شمار پيوندهاي يگانه به شمار جفت

  است. (II)ناپيوندي در تركيب هاي الكترون
44/توانند با كاتاليزگر مناسب ميدر حضور و  STPدر شرايط (II)و (I)هاي يك مول از تركيبت)  گاز هيدروژن براي سـير   ليتر 112و 8

  شدن واكنش دهند.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

درون يك ظرف دربسته سـوزانده شـده و   ر هستند، مول الكل كه ايزومر يكديگ 1/0كربني سيرشده و هيدرومول آلدهيد با زنجير  1/0از مخلوطي  - 117
چند درصد گرماي به تقريب باشد،  95/0سوختي آلدهيد به ارزش سوختي الكل برابرشود. اگر نسبت ارزش  كيلوژول انرژي آزاد مي 1560مجموعاً 
COالكل و آلدهيد، هاي سوختن (فراورده ؟يك پايداري بيشتري دارد از سوختن آلدهيد حاصل شده است و كدام ،آزاد شده (g)2 وH O(l)2 (.است 

  الكل – 2/51) 4  الكل – 7/48) 3  آلدهيد – 2/51) 2  آلدهيد – 7/48) 1
N:در واكنش ،STPدر شرايطمونوكسيد ليتر گاز نيتروژن  6/5همراه با توليد  ،هاي ترموشيميايي زير با توجه به واكنش - 118 O NO+ →2 2   مقدار 2

  شود. . . . كيلوژول گرما . . . مي 
I) CO NO CO N ; H kJ

II)CO O CO ; H kJ

+ → + Δ = −

+ → Δ = −

2 2

2 2

2 2 2 746
1 2832

  

  مصرف – 45) 4  مصرف – 5/22) 3  آزاد – 45) 2  آزاد  – 5/22) 1
  ؟با توجه به نمودار داده شده، چند مورد از مطالب زير درست است - 119

 
Oآنتالپي پيوند • O= برابر kJ.mol−1459 .است  
 حاصل از تركيب هيدروژن با اكسيژن، پايدارتر از فراوردة حاصل از تركيب كربن با اكسيژن است.فراوردة  •
CHواكنش: آنتالپي • (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +4 2 2 22 −−kJ.molبرابر 2  است. 1890
Cآنتالپي پيوند ميانگين • H− برابرkJ.mol−1415 .است  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟است نامناسب، براي تكميل عبارت زير گزينهكدام  - 120
  »ها، . . . برخلاف . . . مؤثر است. براي . . . زمان ماندگاري موادغذايي و بهبود كيفيت آن«
  حذف اكسيژن از محيط –دما  افزايش – كاهش) 2  تابش مستقيم نور خورشيد –كاهش دما  –افزايش ) 1
  تابش مستقيم نور خورشيد –دما  افزايش –كاهش ) 4  محيط گرم و مرطوب – محيط سرد و تاريك –افزايش ) 3

 

  
 ثابـت باشـد، آنتـالپي    . . .شود و اگر در  ب ميآزاد يا جذ . . .شود، به طور معمول به شكل انرژي  مي مبادلههاي شيميايي  كه در واكنش . . .مقدار  - 121

   شود. ناميده مي واكنش
  فشار، گرمايي ، انرژي )4  حجم ،گرمايي ، ) انرژي3  فشار، شيميايي ،) گرمايي2  حجم ،شيميايي ،) گرمايي1

 سؤالات آشنا  –) 2( شيمي

kJ1598

kJ1854kJ1660

kJ990

C(g) H(g) O(g)+ +4 4

CO (g) H O(g)+2 22

CO (g) H(g) O(g)+ +2 4 2

CH (g) O (g)+4 22

C(g) H(g) O (g)+ + 24 2
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Hارزش سوختي چربي، . . . كربوهيدرات است. حالت فيزيكي - 122 O2 ها در دماي اتاق . . . است.  امل هيدروكربندر فرايند سوختن ك 
  مايع  –تر از دو برابر  ) بيش4  گاز  –تر از دو برابر  ) كم3  مايع  –تر از دو برابر  ) كم2  گاز  –تر از دو برابر  ) بيش1

H). است. واكنش اكسايش گلوكز، يك واكنش . . . است.  . . Hگرم  1از گرماي سوختن  H2گرم  1گرماي سوختن  - 123 g.mol )−= 11  
  گرماگير  –تر  ) كم4  گرماگير  –تر  ) بيش3  گرماده  –تر  ) كم2  گرماده  –تر  ) بيش1

  چه تعداد از موارد زير صحيح است؟  - 124
  كرد.  گيري توان به كمك گرماسنج اندازه هاي هم دما را نيز مي * گرماي واكنش

  شود.  گيري مي * در گرماسنج ليواني، گرماي واكنش در حجم ثابت اندازه
  واكنش است.  HΔ* گرماسنجي، روش غيرمستقيم براي تعيين 

  گيرد. ر مي* در روش گرماسنجي، دماي اوليه و نهايي واكنش براي محاسبات مربوطه مورد استفاده قرا
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

NH :واكنش HΔهاي داده شده، مقدار با توجه به واكنش - 125 (g) O (g) NO(g) H O(l)+ → +3 2 24 5 4  است؟ چقدر 6
) NO (g) H O(l) HNO (aq) NO(g) H / kJ
) NH NO (s) N O(g) H O(l) H / kJ
) NO(g) N O(g) NO (g) H / kJ
) NH (g) HNO (aq) NH NO (s) H / kJ

) NO(g) O (g) NO (g) H / kJ

+ → + Δ = −
→ + Δ = −

→ + Δ = −
+ → Δ = −

+ → Δ = −

2 2 3
4 3 2 2

2 2
3 3 4 3

2 2

1 3 2 71 4
2 2 125 2
3 3 155 8
4 145 7

15 56 62

  

1( 2/1169-  2( 6/584-  3( 9/876-  4 (5/1461-  
FeO(s)واكنش: HΔهاي داده شده، با توجه به واكنش - 126 CO(g) Fe(s) CO (g)+ → +  چند كيلوژول است؟ 2

H kJΔ = −23        I)Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g),+ → +2 3 23 2 3  
H kJΔ = +39  II)CO (g) Fe O (s) CO(g) Fe O (s),+ → +2 3 4 2 32 3  
H kJΔ = +18     III)Fe O (s) CO(g) FeO(s) CO (g),+ → +3 4 23  

1 (11-  2 (11+  3 (33-  4 (33+  
B)اسـت؟ (آنتـالپي پيونـد    چند كيلوژول (II)و  (I)هاي گازي  واكنش HΔهاي زير، اختلاف  دادهبا توجه به  - 127 B)=  ميـانگين آنتـالپي   و

A)پيوند B)− ول بر مول است.) كيلوژ 250و  300ترتيب  به 
I) (A A) (B B) (B A B)− + = → = =2 2  

)  II) (A A) (B B) (B A A B) (− + = → = − = +2 3  
  

   ) اطلاعات مسئله كافي نيست.4  700) 3  500) 2  300) 1
  ؟مقابل، در ساختار خود فاقد كدام گروه عاملي است تركيب - 128

  ) آلدهيدي1
  ) هيدروكسيل 2
  ) اتري 3
  ) كتوني 4
ديگر براي اين  تنها، جايگاه گروه هيدروكسيل را تغيير دهيم، امكان تشكيل چند ايزومر»  OH « در مولكول اگر  - 129

  مولكول، وجود دارد؟ 
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
 اند؟ هاي ساختاري داده شده چند مورد از مطالب زير درست با توجه به فرمول - 130

                                    
  

  )ت(     )پ(         )ب(            )آ(        
  اند. يكسان» پ«و » ب«هاي عاملي ساختارهاي  ) گروهآ

Cصورت  به» ب«ب) فرمول مولكولي مربوط به ساختار  H O7   .است 14
  هاي ناپيوندي در هر چهار ساختار يكسان است.  پ) شمار جفت الكترون

  .هستندد در گشنيز و رازيانه هاي آلي موجو ربوط به تركيبترتيب م به» ت«و » آ«ت) ساختارهاي 
  هاي كربن در مولكول نفتالن، يكسان است.  با شمار اتم» آ«هاي كربن در ساختار  ث) شمار اتم

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   





 
 

 

 

  اسفند 6 آورندگان آزمون  پديد
  ජໍاحان                     رياضي يازدهم سال

  نام طراحان  نام درس
  ، افشين كيانيمحمدجواد قورچيانمحسن فدايي،  مهدي ضيايي، عبدالحميد رزاقي،  )2فارسي (

  اله مقصودي، رضا يزدي ، نعمتآبادينصر اورپناهي، محمدعلي كاظمي محمد د  )2عربي زبان قرآن (
  ، احمد منصوريكبير مرتضي محسنيبقا،  محمد زضاييزحل،  عليرضا ذوالفقاري  )2دين و زندگي (
  روش عقيل محمديمهدي شيرافكن، سعيد كاوياني، ، حسن روحي، اله استيري رحمت  )2زبان انگليسي (

  زاده ياسين سپهر، حميد عليزاده، احسان غنيآبادي،  قاسم مجتبي نادري، جواد زنگنه   )1( حسابان
  تبريزي  سرژ يقيازاريان اصل،  محمد خندان، سوگند روشني، رضا عباسيخان، فرزانه خاكپاش،  افشين خاصهاميرحسين ابومحبوب،   )2دسه (هن

  پور صالحندا خان، امير وفائي،  فرزانه خاكپاش، نيلوفر مهدوي، سوگند روشني، افشين خاصهاميرحسين ابومحبوب، علي ايماني، احمدرضا فلاح،   آمار و احتمال
  معصومه افضلي، مصطفي كياني، امير ستارزاده، سيدعلي ميرنوريرامين شادلويي، زهره آقامحمدي، محمدجواد غلامي،   ) 2فيزيك (

  ييزواره، ياسر عليشا ارژنگ خانلري، سينا خسروي، ياسر راش، رسول عابديني  )2شيمي (
    

  ୌاণتاران ੆ज़ࣩو಻౱ن భس و و ،ඔච໋ࣁشࢂඟان                        
مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي، مرتضي منشاري  محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  )2فارسي (

  مهدي يعقوبيان  درويشعلي ابراهيمي فاطمه منصورخاكي،  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2عربي زبان قرآن (

  ستايش محمدي  ياحمد منصورسكينه گلشني،   محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (

  سپيده جلالي  ، مارال صالحيلو فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )2زبان انگليسي (

  سميه اسكندري  عادل حسيني، يخانلو، مهرداد ملوند حميدرضا رحيم  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  ) 1( حسابان

  تبريزي  يقيازاريان  سرژ  مهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (

  تبريزي  يقيازاريان  سرژ  مهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  محمدرضا اصفهانيبابك اسلاميمحمدي، آقا زهره ، كفش بهنام شاهني، حميد زرين  معصومه افضلي  سيدعلي ميرنوري  ) 2فيزيك (

  الهه شهبازي  نيا مهلا تابشياسر راش، زاده،  هادي مهدي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (
    

  ඟ໋وه ਣभی و ৔وॻید                                         
 بابك اسلامي مدير گروه

   ليلا نوراني  دفترچه مسئول
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي -  اميرحسين رضافر مدير:  گروه عمومي

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدم مازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) مهدي يعقوبيان - (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  (عمومي)زاده  اله فرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   آرايي نگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي  ارت چاپنظ
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 (گرگان -رضا یزدی) «2»گزینة   -11
از بدتری  بندگان «: شَرِّ عِبادِ الله مِ ْ»که /  شک، به درستی ، بیهمانا، قطعاً«: إنَّ»

ناپستند شتمرده    ضتارع مجهتول(  فعتل م «: )تکُْرهَُ/ » است که کسی«: مَ ْ»خدا / 
  خاطر گفتار و کردار زشتش  هب«: لفُِحشِْهِ»نشینی با او /  هم«: مُجالَستَُهُ/ »شود  می

 (ترجمه) 
----------------------------------------------  

 (نصرآبادی محمدعلی کاظمی) «0»گزینة   -12
أن » باید، بر انسان واجب استت، بتر انستان استت /     انسان «: یجب علی الإنسان»

از ککتر، از یتاد   «: عت  ککتر  / »خودداری کند، پرهیز کند، دوری کنتد  «: یجتنب
«: احتمتال الکتش   / »در آن «: فیهتا / » هتایی کته   ستن  «: قوال التتیالأ» /کردن 

را ن انستا «: نسانالإ یشلت»که دروغ / ، چرادروغ زیرا«: لأن الکش »غ / احتمال درو
 در جامعه «: فی المجتم / »کند  خوار میانسان را کند،  تحقیر می

 (ترجمه)
----------------------------------------------  

 (بوشهر -الله مقصودی نعمت) «0»گزینة   -13
« 2»های  )رد گزینه ،(ای  دو اسم، معرفه هستند) گویندة عاقل«: المتکلتم العاقل»
)رد ستایر   هایی کته  تهمت«: تیهَمِ التالت»دخالت نکند / «: لَأن لایَتَدَخَّ»/  «(3» و

   «(1»)رد گزینة  مشکلاا بسیاری مشکلاتی فراوان،«: کَثیرةمَشاکِل »/  ها( گزینه

 :درسينکتة مهم  
که قبتل   توانیم مثل اسم نکره ترجمه کنیم به شرط ای  را می« الت»اسم معرفه به 

 د. شی َ( بیایتی و التشی، التاز )الت
دلفینتی کته در   «: شی کان یلَعبَُ فی البحر أنقشَ رجلاً م  الغَرقَلفی  التالدّ»مثال: 

 را از غرق شدن نجاا داد.    مردیکرد  دریا بازی می
 (ترجمه)

----------------------------------------------  
 (بجنورد -محمد داورپناهی) «0»گزینة   -14

 هاي دیگر: تشریح گزینه
 خلق شده است «: قد خلُق»هزاران / «: آلاف«: »1»گزینة 
   برد بی  میاز «: یزیلُ«: »2»گزینة 
 ها    مصیبت«: المصائب«: »3»گزینة 

 (ترجمه)
----------------------------------------------  

 (گرگان -رضا یزدی) «3»گزینة   -15
 « با سننی زیبا حرف بزنم!سن  آدابی دارد بنابرای  م  باید با مردم »ترجمة صحیح عبارا: 

 :نکتة مهم درسي
فعل اگر دو جمله به هم مرتبط باشند و فعل اول، ماضی و فعل دوم مضارع باشد، 

 کنیم.   ترجمه می« ماضی استمراری»مضارع را به شکل 
 (ترجمه)

----------------------------------------------  
 (بوشهر -الله مقصودی نعمت) «0»گزینة   -16

)ای  دو اسم، ناشناس هستند و در عربتی بتدون    شدیدةریاح «: ادهای شدیدیب»

/   سنة  ستنویاً، کتلت   «: ستالیانه »تَعصِتفُ /  «: وزد متی / »رونتد.(   کتار متی   بته « الت»

  مختلف بیوتاً «: های منتلفی خانه»

 :درسينکتة مهم 
 «ایت  » و« آن»تتوانیم از   تکرار شود، می« الت»با در ادامة جمله اگر یک اسم نکره 

 استفاده کنیم.  «الت» ةدر ترجم
ای را  برنامته «: و البرنتام  ستاعدَنَی کثیتراً    العربین   اللغ اشتریتُ برنامجاً لتعلُّم »مثال: 

  خیلی به م  کمک کرد.  )ای  برنامه( برنامه  آنبرای یادگیری زبان عربی خریدم و 
 (ترجمه)

----------------------------------------------  

 (گرگان -رضا یزدی) «2»گزینة   -17

دستت  »زینتی از طلا یا نقره در گوش زن است! کته غلتط استت، در    «: دستبند»
 صحیح است.  « زن

 هاي دیگر: تشریح گزینه
 است!  « منفی»آشکار نیست و مترادف آن «: پنهان«: »1»گزینة 
 است!  « کشاورزان»کند و جمعش  کسی که در مزرعه کار می«: کشاورز«: »3»گزینة 
 کشد!   باد شدیدی که آنچه روی زمی  است را به آسمان می«: گردباد«: »4»گزینة 

 (تعریف کلمات)
----------------------------------------------  

 (گرگان -رضا یزدی) «0»گزینة   -18

دارد. بنتابرای  بایتد بته    « مفعتول »، نقش جمله موصوفس ال از ما خواسته در کدام 
و توصتیف شتده    دارد« مفعتول »ای بگردیم که در آن اسم نکتره نقتش    دنبال گزینه

 دارد.  « مفعول»ای است که نقش  اسم نکره« مناظر. »است
اش مترا بته شتگفتی     زیبتایی هتایی را دیتدم کته     در راه سفر منظره»ترجمة عبارا: 

 «  داشت! وامی
 :نکتة مهم درسي

آن استم نکتره را   آیتد و   که بعد از استم نکتره متی    است ای جمله «جملة وصفیه»
آید و فعتل   می« که»کند. در ترجمة فارسی بعد از آن اسم حرف ربط  توصیف می

وَ، فَ، ثُتم،،  »کلمتاا  شود. قبتل از جملتة وصتفیه     رجمه میمطابق شرایط جمله ت
 آید.  نمی «، لِ، بَلْ، أنْ، لکِ ْ، هَلْ، أیحَتت

 هاي دیگر: تشریح گزینه

جای فاعتل بترای فعتل     )به ب فاعلاست که نایای  اسم نکره« رسال «: »1»گزینة 

 واق  شده است.   آید.( مجهول می
جملتة بعتد از آن   نیستت. پت    نکتره   ومعرفه به علم است «: قاسماً«: »2»گزینة 
 ند جملة وصفیه باشد. توا نمی

   است.  جمله نیامده « شجرة»بعد از «: 3»گزینة 

 (قواعد)
----------------------------------------------  

 (بجنورد -محمد داورپناهی) «3»گزینة   -19

: )ماضتتی استتتمراری(کتتدام جملتته معنتتی استتتمرار دارد  صتتورا ستت ال گفتتته 
  زدند حرف می«: یتکلتمونَ»

  :نکتة مهم درسي
هرگاه فعل اول، ماضی باشد و فعل دوم، مضتارع باشتد    هنکراسم از در جملة بعد 

 شود.  مه میفعل دوم به صورا فعل ماضی استمراری ترج
 هاي دیگر: تشریح گزینه

    خوشحال بشوند ←شوند  خوشحال می«: یفرح«: »1»نة گزی
  )ماضی بعید( خرا  کرد ←خرا  کرده بود «: خرََبت«: »2»ة گزین

    دهد نجاا می«: ینفش«: »4»گزینة 
 (قواعد)

----------------------------------------------  

 (نصرآبادی ظمیمحمدعلی کا) «3»گزینة   -21

در ای  است. که اسم نکره را توضیح داده تعیی  کنید صورا س ال گفته فعلی را 
 آمده است.  « آدا ٌ» ةدر توضیح اسم نکر« یجب»فعل  ،گزینه

    «  متکلم واجب است که به آن عمل کند!کلام آدابی دارد که بر »ترجمة عبارا: 
 هاي دیگر: تشریح گزینه

 فعل در ای  عبارا وجود ندارد.  اسم نکره و«: 1»گزینة 
 است.   «علمبه معرفه » بلکهنکره نیست « سعیداً«: »2»گزینة 
  بعد از اسم نکره فعلی وجود ندارد که به وصف آن بپردازد. «: 4»گزینة 

 (قواعد)
 

 

 

 

  (2) زبان قرآن ،عربي
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 (کبیر مرتضی محسنی) «2»گزینة   -21

الرستل ... و  و ما محمتد الا رستول قتد خلتت مت  قبلته       »شاکری  در آیة شریفة 

کسانی هستند که در مسیر و راه پیامبر )ص( و پیروی از « سیجزی الله الشاکری 

اند و تزلزل در عقیتده نداشتتند و اگتر تحتول معنتوی و       قدم ائمة اطهار )ع( ثابت

شده در عصر پیامبر )ص( و دو میراث گرانقدر آن حضترا یعنتی    فرهنگی ایجاد

 ماند.  ود، جز نامی از اسلام باقی نمیقرآن کریم و ائمة اطهار )ثقلی ( نب

 (49تا  94های  اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحه ،وضعیت فرهنگی) 

----------------------------------------------  

 (کبیر مرتضی محسنی) «3»گزینة   -22

و بته ناچتار،   بهره ماندنتد   بسیاری از مردم و محققان از یک منب  مهم هدایت بی

سلیقة شنصی را در احکام دینی دخالت دادند و گرفتار اشتباهاا بزرگ شتدند.  

شتان در مبتارزه بتا حکومتت      امام علی )ع( مسلمانان را نسبت به ضعف و سستی

سوگند به خداوندی که جانم بته دستت قتدرا    »فرمود:  داد و می امیه بیم می بنی

اهند شد، نه از آن جهت که آنتان بته   بر شما پیروز خو ]شامیان[اوست، آن مردم 

رود،  ترند، بلکه به ای  جهت که آنان در راه باطلی که زمامدارشان متی  حق نزدیک

 «کنید. اعتنایی و کندی می برند و شما در حق م  بی شتابان فرمان او را می

 (49و  49های  اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحه ،وضعیت فرهنگی)

----------------------------------------------  

 (کبیر مرتضی محسنی) «0»گزینة   -23

دربتارة بازگشتت بته جاهلیتت هشتدار      « انقلبتم علتی اعقتابکم  »در عبارا قرآنی 

امیه رخ داد. اگتر تحتول معنتوی و     دهد که ای  موضوع در زمان حاکمیت بنی می

قترآن   -اث گرانقدر آن حضترا فرهنگی ایجادشده در عصر پیامبر )ص( و دو میر

 ماند.   نبود جز نامی از اسلام باقی نمی -کریم و ائمة اطهار

 (49تا  94های  اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحه ،وضعیت فرهنگی)

----------------------------------------------  

 (کبیر مرتضی محسنی) «0»گزینة   -24

خدا )ص( شرایط مناسب برای جاعلان حدیث پتیش آمتد و    پ  از رحلت رسول

های شنصی به جعل یا تحریف حدیث پرداختند یتا بته نفت      آنان براساس غرض

 حاکمان ستمگر از نقل برخی از احادیث خودداری کردند.  

 (49 انان پس از رحلت رسول خدا، صفحةاجتماعی و سیاسی مسلم ،وضعیت فرهنگی)

----------------------------------------------  

 (احمد منصوری) «0»گزینة   -25

با ممنوعیت نوشت  احادیث پیتامبر )ص(، بستیاری از متردم از یتک منبت  مهتم       

بهره ماندند و به ناچار، سلیقة شنصی را در احکام دینی دخالت دادنتد   هدایت بی

)ص(  و گرفتار اشتباهاا بزرگ شدند. تبدیل جامعة م م  و فداکار عصتر پیتامبر  

رو  طلب و تسلیم، موجب شد ائمة اطهار با مشکلاا زیتادی روبته   به جامعة راحت

شوند و نتوانند مردم آن دوره را با خود همراه کنند که مربوط به چتالش تبتدیل   

 سلطنت است.  به حکومت عدل نبوی 

 (49و  49های  اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحه ،وضعیت فرهنگی)

----------------------------------------------  

 (قم -زحل علیرضا ذوالفقاری) «3»گزینة   -26

معاویه، برخلاف تعهدی که به مسلمانان داده بود، یزید را جانشی  خود قترار داد.  

ه رهبری مشرکان را برعهتده داشتت، حتدود دو ستال قبتل از      پدر او ابوسفیان ک

رحلت پیامبر )ص( به ناچار تسلیم شد و به ظتاهر، اعتلام مستلمانی کترد. دقتت      

امیه کستانی بودنتد کته سرستنتانه بتا پیتامبر اکترم )ص( مبتارزه          کنید که بنی

کردند و فقط هنگامی تسلیم شدند که پیامبر اکرم )ص( شهر مکه را فتح کرد  می

 و آنان راهی جز تسلیم و اطاعت نداشتند.  

 (94اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحة  ،وضعیت فرهنگی)

----------------------------------------------  

 (بقا محمد رضایی) «2»گزینة   -27

، نزد متردم آن زمتان  »... فرماید:  امام علی )ع( در توصیف شرایط پ  از خود می

 «  ...بهاتر از قرآن نیست، وقتی که بنواهد به درستی خوانده شود کالایی کم

 (44های راستین، صفحة  احیای ارزش)

----------------------------------------------  

 (بقا محمد رضایی) «2»گزینة   -28

امیرالم منی  )ع( و حضرا فاطمته )س( بته ممنوعیتت نوشتت  احادیتث توجته       

ان پیامبر را به فرزندان و یاران خود آموختند. امام رضا )ع( با بیان نکردند و سنن

حدیث زنجیرة طلایی که به نقل از پدران ختود از پیتامبر )ص( آن را نقتل کترد،     

 کردند.   های بعد منتقل می ها را از نسلی به نسل نشان داد که چگونه آموخته

 (999و  999های  های راستین، صفحه احیای ارزش)

----------------------------------------------  

 (بقا محمد رضایی) «0»گزینة   -29

کلمة لا اله الا الله حصنی فم  »فرماید:  الشهب می سلسل امام رضا )ع( در حدیث 

بشتروطها و انتا مت     »فرمایتد:   و پت  از آن متی  « دخل حصنی ام  مت  عتشابی  

امتام استت کته همتان      پ  شرط ورود به قلعة توحید، پشیرش ولایتت « شروطها

 ولایت خداست.    

 (999های راستین، صفحة  احیای ارزش)

----------------------------------------------  

 (قم -زحل علیرضا ذوالفقاری) «0»گزینة   -31

به علت عدم توجه مسلمانان به هشدارهای امیرالم منی  علی )ع(، آنچه آن امتام  

امیه بر مردم حاکم شدند و دنیای استلام   ؛ بنیکرد، به وقوع پیوست بینی می پیش

  را تا حد زیادی به دوران جاهلیت بازگرداندند.  

 (999های راستین، صفحة  احیای ارزش) 

----------------------------------------------  

 (2)دین و زندگي 



 

 6: ةصفح دهمیاز عمومي  0011 داسفن 6آزمون  -(5) ةپروژ   
  

 
 

 (کتاب جامع) «0»گزینة   -31

ب شتد  ممنوعیت نوشت  احادیث پیامبر اکترم )ص( پت  از رحلتت ایشتان، ستب     

ها را به حافظه بسپارند  مند بودند، فقط بتوانند آن کسانی که به ای  احادیث علاقه

و از ای  طریق به دیگران منتقل کنند. یکی از نتای  نامطلو  نگهداری حدیث به 

ای  شیوه آن بود که شرایط مناسب برای جاعلان حتدیث پتیش آمتد و آنتان بتر      

چنی  حاکمان  حدیث پرداختند. همهای شنصی به جعل یا تحریف  اساس غرض

دادند که به نف  آنتان بتود و    هایی میدان می عباس اغلب به اندیشه امیه و بنی بنی

کرد و برخی از دنیاطلبان برای نزدیکی به ایت  حاکمتان    قدرا آنان را تقویت می

  گرفتند. کردند و از حاکمان جایزه می احادیثی از قول پیامبر اکرم )ص( جعل می

 (49و  49، 49ی  ها اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحه ،یت فرهنگیوضع)

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «0»گزینة  -32

 برجستةهای  روی شنصیت عموم مردم در افکار و اعتقاداا و رفتار و عمل، دنباله

 دهند. رار میها را اسوه ق خود هستند و آن جامعة

 (49 انان پس از رحلت رسول خدا، صفحةاجتماعی و سیاسی مسلم ،وضعیت فرهنگی)

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «2»گزینة   -33

پ  از رحلت رسول خدا )ص( نظام حکومت اسلامی که بر مبنتای امامتت طراحتی    

( با وجود حضور در جامعته فاقتد قتدرا و    شده بود تحقق نیافت و امامان معصوم )ع

 های خود شدند. مسئولیت جانبة اناا لازم برای اجرای همهامک

 مهم درسي:  نکتة

امیه کسانی بودند که سرسنتانه با پیامبر اکرم )ص( مبارزه کرده بودنتد و فقتط    بنی

هنگامی تسلیم شدند که پیامبر اکرم )ص( شهر مکه را فتح کرد و آنتان راهتی جتز    

 طاعت و تسلیم نداشتند.ا

 (94ن پس از رحلت رسول خدا، صفحة اجتماعی و سیاسی مسلمانا ،وضعیت فرهنگی)

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «0»گزینة   -34

پ  از رحلت رسول خدا )ص( سفارش آن حضرا  به نوشت  سننانشان )اقوال( 

 یث آن حضرا ممنوع شد. نادیده گرفته شد و نوشت  احاد

محتور بتود کته بته      روش رسول اکرم )ص( در زندگی اجتماعی، حکومت عتدالت 

 سلطنت تبدیل گردید.

 (49و  49های  اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحه ،وضعیت فرهنگی)

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «2»گزینة   -35

امیه چنان به ستتمگری و حکومتت    به خدا سوگند، بنی»فرماید:  ام علی )ع( میام

 «... ادامه دهند که حرامی باقی نماند جز آن که حلال بشمارند

 (49 حةاجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صف ،وضعیت فرهنگی)

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «3»گزینة   -36

پ  از گششت مدتی از رحلت رسول خدا )ص(، جاهلیت در لباستی جدیتد وارد   

جهتادگر و متورد احتترام و      های بتاتقوا،  زندگی اجتماعی مسلمانان شد. شنصیت

اعتماد پیامبر )ص( منزوی شدند و طالبان قدرا و ثروا، قر  و منزلت یافتند و 

 سلطنت تبدیل شد. نبوی بهعدل رفته حکومت  ترتیب، رفته بدی 

 (49 انان پس از رحلت رسول خدا، صفحةاجتماعی و سیاسی مسلم ،وضعیت فرهنگی)

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «2»گزینة   -37

زهترا )س(،   پیامبر )ص(، امام علی )ع( و فاطمة ةسیردر راستای حفظ سننان و 

فرزنتدان ختود آمتوزش    یتاران و  ی ایشان را به سننان پیامبر )ص( و آدا  زندگ

ها را به امامان بزرگوار بعد  خواستند که ای  آموزش می فرزندان خوددادند و از  می

از خود منتقل کنند. هر یک از امامان، علاوه بر ای  که ای  علوم را بته امتام بعتد    

را هتا را در جامعته گستترش دهتد و یتاران ختود        کوشتید آن  سپرد، می خود می

ها تربیت کند. پ  انتقال، آموزش، گسترش و تربیت یاران از اقداماا  براساس آن

 الشهب است. سلسل بارز آن حدیث  ةنموناهل بیت بوده و 

 (999و  999های   های راستین، صفحه احیای ارزش)

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «3»گزینة   -38

وانیتد  ت گاه می و آن» ...  فرماید: پیروی از قرآن می ةلازمدر مورد حضرا علی )ع( 

 «کنندگان قرآن را بشناسید. پیرو قرآن باشید که فراموش

 (44 های راستین، صفحة احیای ارزش)  

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «0»گزینة   -39

تتوان   است که می« کریم علیم و تفسیر قرآناقدام به ت»از اقداماا مرجعیت دینی 

« ر معتارف استلامی و جعتل احادیتث    تحریتف د »آن را تلاش در مقابتل چتالش   

شمرد که بیان معارف ای  کتا  آسمانی و آشکار کردن رهنمودهای آن ستبب  بر

 ببرند. شد مشتاقان معارف قرآنی بتوانند از معارف قرآن بهره 

 (999و  49های  ترکیبی، صفحه)

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «0»گزینة  -41

بته زودی پت  از   »ها، خطا  به مردم فرمتود:   امام علی )ع( در یکی از سننرانی

تتر از دروغ بتر ختدا و     رستد کته در آن زمتان، چیتزی ... رایت       می م ، زمانی فرا

تحریتف در  »عادل چتالش  دروغ بست  به خدا و پیامبر )ص(، م« پیامبرش نباشد.

فرمایتد:   است. سپ  امتام )ع( متی  « معارف اسلامی و جعل احادیث پیامبر )ص(

تتر از   شتده  تر از معروف و خیر و شناخته در آن ایام، در شهرها، چیزی ناشناخته»

    « منکر و گناه نیست.

 (44و  49های  ترکیبی، صفحه)

 سؤالات آشنا -(2دین و زندگي )
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 (الله استیری رحمت) «0»گزینة   -41

پدربزرگ م  عقاید ستنتی شتدیدی در رابطته بتا ازدوار دارد و     »ترجمة جمله: 
       « ها دست ننواهید کشید. مطمئنم که از آن

  مهم درسي: نکتة
استت )رد  « دستت کشتیدن از چیتزی   »بته معنتای    ”give up“نید که دقت ک
از سوی دیگر، در جای ختالی نیتاز بته ضتمیر مفعتولی      «(. 4»و « 3»های  گزینه

“them” ه مرج  آن داریم ک“beliefs”  (.  2»است. )رد گزینة» 
 (گرامر) 
----------------------------------------------  

 (حسن روحی) «0»گزینة   -42

توانم به شتما بگتویم در    ام؛ بنابرای  نمی هنوز کتا  را تمام نکرده»ترجمة جمله: 
   «  افتد. انتهای داستان چه اتفاقی می

  مهم درسي: نکتة
 ملی که در گششته شروع شده و هنوز در زمتان حتال بته پایتان نرستیده     برای ع
کنتیم. در ایت     استتفاده متی   (.have/has + p.p)« حال کامل»از زمان  است،

در گششته شروع شده ولی هنوز در زمان حتال بته   « خواندن کتا »س ال، عمل 
حتال  »در آختر جملتة اول، زمتان     ”yet“و با توجه به وجود  است پایان نرسیده

 مناسب است.  « کامل
 (گرامر) 
----------------------------------------------  

 (الله استیری رحمت) «2»گزینة  -43

طور  توانست به ود که میاو تنها کسی در شرکت ب ،تا همی  اواخر»ترجمة جمله: 
   «  لی  انگلیسی صحبت کند.روان و س

 ( اخیراً 2 ( صادقانه 1
 عاً ( واق4 درستی  ( به3

  مهم درسي: نکتة
دقت « تا همی  اواخر»به معنای  ”until quite recently“به ترکیب واژگانی 

 کنید. 
 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (سعید کاویانی) «3»گزینة  -44

آموزان معتقدند که شرکت در کلاسی که توستط یتک    اکثر دانش»ترجمة جمله: 
   « کند. تر می تر و آسان شود، یادگیری را سری  تدری  می بهباتجرمعلم 
 ( اختراع کردن 2 کردن  تولید( 1
 ( ترجمه کردن 4 ( شرکت کردن 3

 (واژگان) 
----------------------------------------------  

 (روش عقیل محمدی) «2»گزینة  -45

رنتگ   زیجاا تیتره در بستیاری از ستب  توان  را می Eو  Aویتامی  »ترجمة جمله: 
منتاب    همگیی یافت. به عنوان مثال، هوی ، جلبک دریایی، اسفنار و کلم بروکل

 «مفید هستند. های عالی ای  ویتامی 
 ( عالی 2 ( ناتمام 1
  شان   خوش( 4 ( پزشکی 3

 (واژگان) 
----------------------------------------------  

 (روش عقیل محمدی) «0»گزینة  -46

المللتی ایت  استت کته دانشتجویان       بتی   تری  رسالت خانتة  مهم»مله: ترجمة ج
 « العمر کند. های منتلف را قادر به زندگی مشترک و ایجاد دوستی مادام فرهنگ

 نظمی  ( بی2   ، رسالت ( مأموریت1

   ( دعوا 4 ( واقعیت  3
 (واژگان) 

----------------------------------------------   
 

 :ک مطلبدرترجمة متن 

 بته tékhnē ) یونتانی  تکواژ دو ای  ترکیب از فناوری اصطلاح شناسی، ریشه نظر از
 از ای مجموعته  بته  ]فنتاوری [. آیتد  متی ( مطالعته  معنای هبlogía-  ) و( هنر معنی
 یا خدماا یا کالا تولید در استفاده مورد فرآیندهای و ها روش ها، مهارا ها، تکنیک
 .دارد اشاره علمی قیقااتح مانند اهدافی به دستیابی

 کشتفیاا . شتد  آغتاز  ستاده  ابتزار  به طبیعی مناب  تبدیل با فناوری از بشراستفادة 
 وقتوع  بته  بعدها که کشاورزی انقلا  و آتش کنترل چگونگی مورد در تاریخ ماقبل

 بته  چترخ  اختتراع  ترتیتب،  همتی   بته . داد افزایش را موجود غشایی مناب  پیوست،
 هتای  پیشترفت . کنتد  کنترل را آن و کرده سفر خود محیط در تا کرد کمک انسان
 فیزیکتی  موانت   اینترنتت،  و تلفت   ،صنعت چتا   جمله از تارینی، دوران در بعدی
 جهتانی  مقیاس در آزادانه تا داده اجازه ها انسان به و داده کاهشرا  ارتباطاا برای
 قتدرا  بتا  یهتای  سلاحمنت  به  نظامی فناوری مداوم پیشرفت. باشند داشته تعامل
    .است شده روزافزون تنریب

 مثتتال، بتترای. استتت بتتوده فلستتفه در بحتتث موضتتوع یونانیتتان زمتتان از فنتتاوری
. استت  طبیعتت  از تقلیتدی  فنتاوری  کته  بتود  معتقتد  یونانی فیلسوف دموکریتوس

. وجود آمتد  ساختند به می را یشانها لانه که ییپرستوها از تقلید با ابتدا سازی خانه
   .است طبیعت از تقلید نتیجة فناوری که داشت را دیدگاه ی هم نیز ارسطو

 

 (مهدی شیرافکن) «0»گزینة  -47

ارتباطی به کاربرد فناوری در دوران ماقبل  ،یک از موارد زیر کدام»ترجمة جمله: 
   «؟تاریخ ندارد

 « چا  صنعت»
 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 (مهدی شیرافکن) «3»گزینة  -48

  «  کند. اشاره می «فناوری»در خط دوم به  ”it“کلمة »ترجمة جمله: 
 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 (مهدی شیرافکن) «0»گزینة  -49

براساس مت ، نتیجة مستقیم اختراع اینترنت سهولت در برقراری »ترجمة جمله: 
       «  ارتباط بوده است.

 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 (مهدی شیرافکن) «2»گزینة  -51

پاراگراف آخر قصد دارد تا اطلاعاتی در مورد دیدگاه یونانیتان در  »ترجمة جمله: 
      « دهد.ارائه مورد فناوری را به خواننده 

 (درک مطلب) 

 (2سي )یزبان انگل



 
  

  
  

  8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400اسفند  6آزمون «پاسخ تشريحي 

 

  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين -51

xfتابع نمودار (x) log=   كنيم: را رسم ميو وارون آن  5

  
)در بازة fمقدار تابع , )0 اي  وارون خود را در هيچ نقطهمنفي است و  1

)آنمنـة  داهمچنـين   كند. قطع نمي , دارد و  و بـردي برابـر   0∞+(

 f، مقـدار تـابع  xشود كه با افزايش مقدار ملاحظه مي fطبق نمودار

   ست است.در حال افزايش است. لذا فقط مورد (ب) در

  )85تا  80هاي  صفحه -  توابع نمايي و لگاريتمي – 1 حسابان(  

-------------------- ---------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »4« ةگزين -52

R  كنيم: درجه را به راديان تبديل مي 400ابتدا  R=  = π
π

0
0

400 20
9180

   

a(فرض كه  b>(  
a b

a , b
a b

 + = π  = π = π
 − = π

20
4 89

4 3 9
9

   

  )97تا  92هاي  صفحه –مثلثات  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »1« ةگزين - 53

  

3اگر
شود كه  حاصل مي فوقگاه مخروط شكل  آن ،دايره را برش بزنيم 4

  خواهد بود. Lمحيط قاعدة آن برابر

L L
r

L

π πα = =  α =  =

π
 = = π

0 3 3270 2 2 10
30 152

   

R R= π  π = π2 15   محيط قاعدة مخروط 2

R /π
 = =

π
15 7 52  

  خواهد بود. واحد 5/7مخروط بنابراين شعاع قاعدة 

  )97تا  92هاي  صفحه -مثلثات  – 1(حسابان   

------------------------------- ----------------  

  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين -54

log log
log log log log

= = = =
+ +

2 412 123 4 3 122 2 2 2

2 2 2 2
2

   

  )87 و 86هاي  صفحه –توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »3« ةگزين -55

  گيريم: لگاريتم مي 3 ةاز طرفين تساوي در پاي

a( log )

a

a a a

log m

( )a

( )a

log log ( log ) log

( m)m m m

m log a

m log a

+

=

− +

− −

=  + =

⎯⎯⎯⎯⎯→ + =  + − =


− + = =  =


 − − = =  =

3 3

3

93 3 3 3
2

3 17
21 3 1

3 17
22 3 2

3 2

3 2 3 2 0

3 17 32

3 17 32

  

( ) ( )
a a

− + − − − −

−

 = × =

= =

3 17 3 17 3 3
2 2 21 2

3
3 3 3

13 27

  

  )88تا  80هاي  صفحه –توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   

 )1( حسابان
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  )مجتبي نادري(   »1« ةگزين -56

)در بازة fچون تابع , )−1 ، fتـابع  تعريف شده است، بنابراين دامنة 2

ــازة )ب , )−1 ــيم   2 ــرض كن ــت. ف g(x)اس ax bx c= + ــد.  2+ باش

  بنابراين: 
x

g(x)
−

− + −
1 2

0 0   

g(x)دامنـــة توابـــع لگـــاريتمي بايـــد طبـــق تعريـــف باشـــد.  0<

xبنابراين = xو 1− = باشـند و از   مـي  g(x)هـاي معادلـة   ريشـه  2

aطرفي بايد . )معادلة درجه دوم باشد. (طبق جدول تعيين علامت 0>

  همچنين داريم:

g( )f ( ) log g( )=  =  =0
20 1 1 0 2   

  آوريم: دست مي را به g(x)ضابطةحال 

g( )g(x) ax bx c k(x )(x )

k( )( ) k( ) k

g(x) (x )(x ) (x x ) x x

== + + = + − ⎯⎯⎯⎯→

= + −  = −  = −

 = − + − = − − − = − + +

0 22

2 2

1 2
2 0 1 0 2 2 2 1

1 1 2 2 2
  

aدر نتيجه = fاست. حال 1− ( a)− آوريم: دست مي را به  

( )a a f ( a) f ( ) log log
f ( a)

− + += −  − =  − = = = =
 − =

21 1 2 2
221 1 1 1

1
   

  )85تا  80هاي  صفحه -  توابع نمايي و لگاريتمي – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(   »3« ةگزين -57

x

x x
x x

x
x

log t

x

x

log log log log

log log log x
log x

t t t
t

t log x x x
xt log x x

=

+ =  + =

 + =  + =

⎯⎯⎯⎯→ + =  − + =

 =  =  =  =  =
=  =  =  =

3
2

2

8 24 2
22 2

2
2

2 1 2
12 2

2 4 2 4

1 1 66 4 42 2
1 6 4 8 12 02

2 2 4 4 16
6 6 64 64

   

  )88تا  80هاي  صفحه –توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »4« ةگزين - 58

x x xy y− − += + ⎯⎯⎯⎯→ = + = + ⎯⎯⎯⎯→1 1 13 1 3 1 3 1keH» ¦Ä keH» »j
Oa ¾M ¸ÃÄIQ ¾M   

x xy = + − = −3 1 2 3 1  

هاي اول و سـوم كـافي اسـت     براي يافتن قرينه نسبت به نيمساز ناحيه

   دست آوريم: وارون تابع را به

yx x

x
y y log x

f (x) log

+

− +

= −  + =  =

 =

1
3

1 13

3 1 1 3   

  )85تا  80هاي  صفحه –توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين -59

x x x
x x

x x

( )

log log logx log x
log log log

a ax ( )
a a

+ + +
+ +

+ +

− =  =  =

 = ×  =
− −

 + = = =  =

− −
 = =

1 1 1 2
1 1

2 2 2 1

52

10 102 0 2 2 10
2 2

2 2 5 2 5
5 1 2 1 2 22 1 22 2 2

1 1 2 1 2
2 2

   

  )88تا  80هاي  صفحه –توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )زاده احسان غني(   »1« ةگزين - 60
A)اگر عدد مثبت را )A>0 گاه داريم: فرض كنيم، آن  

a
alog( A) A

a a

( A) A a
a a a

A Aa
a a

( )a a
a ( )

log log

log log log

log log A Aa a a

log log log

=

+ ×+
+ × +

= + ⎯⎯⎯⎯⎯→

= +

=  =  =  =

 = = =

3

3

3

22

364

64

64 3 3

4 4 44 324 16 324 4 16

3

64 64 4

1

   

  )88تا  80هاي  صفحه –توابع نمايي و لگاريتمي  – 1ابان (حس  



 
  

  
  

  10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400اسفند  6آزمون «پاسخ تشريحي 

  )زاده احسان غني(   »2« ةگزين - 61

x x
x x

x x
x x

tx

x

x

x(x )

log log log log log

log log log log

log t t t t
t

t
t t , t

t

log x

log x

log

×

=+

+ =  + + =

 + + =  + =

=  + = ⎯⎯→ + =

=± − + = Δ = − =  =   =
 =  =


=  =


 ⎯⎯⎯⎯→

2 2

1

2

2 1

25 25 25 255 5 5
5 55 5

25

12
2

15

25

53
16

7 7
52 2 2 7 2

1 5 512 2
5 3 25 25 9 2 21 0 4 12 4 4 2

2
2 25
1 52

log log log+ = = =
3
4

5 3 8 216 16 2
3
4

   

  )88تا  80هاي  صفحه –توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

 (ياسين سپهر)   »2«گزينة  - 62

M /= 6 2  

/log E / / ( / ) log E / E = +  =  = 21 111 8 1 5 6 2 21 1 10  

  )89صفحة  –توابع نمايي و لگاريتمي  – 1حسابان (

 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »2« ةگزين - 63

{ }p(x)
fq(x)

,a

f (x) log D x p(x) ,q(x) ,q(x)

: x mx m

m

Δ< = >

=  = > > ≠

+ + > ⎯⎯⎯⎯⎯→ − <

 − < <

2 2
0 1 0

0 0 1

3 1 0 9 4 0

2 2
3 3

SLX¶ ½nH¼μÀÆoÎ ¾M ¾]¼UIM   

  )85تا  80هاي  صفحه –توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »4« ةينگز - 64

  



ACsin AC
OC
ACtan OA
OA

AB OB OA

BC R

=  = × =

=  = =

= − = − =
π π= θ = × =

0

0

360 2 3 32
360 3
3

2 3 3 3
22 3 33 3

   

AB AC BC ( )π π= + + = + + = + +2 23 3 3 3 1 33 3
  محيط 

  )97تا  92هاي  صفحه –مثلثات  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )زاده احسان غني(   »3« ةگزين -65

ــاريتم  ــيت لگـ ــق خاصـ ــي طبـ ــر  مـ ــيم اگـ xدانـ
alog b= ،ــد  باشـ

(a ,a , x )≠ > >1 0 bxگاه آن 0 a=.  
A(log ) A

n n n

(log ) (log )

A

A

log log

log

log log

n log n n

=

=  = =

 = =

⎯⎯⎯⎯→ =  =

 =  =  = =

84 8

2

42 4
16 328

64 64 32 8 328 8
328 32 32 318

4 2 16
4 2

2 2

22 2 2 2 22

   

  )88تا  80هاي  صفحه –توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )زاده احسان غني(   »1« ةگزين - 66
3×ريبا جايگذا   داريم:داده شده در عبارت  45به جاي  15

k ( )

(log ) log log (log ) log ( log )

(log ) log log log log (log log )

log log (log ) log log log log

k log log log log= +×

+ × = + × +

= + × + = +

+ = + = + =

= = ⎯⎯⎯→ + = +
1
2

3 2 5 45 3 2 5 315 15 15 15 15 15
3 2 3 5 5 3 3 515 15 15 15 15 15 15

5 3 15 5 3 5 1515 15 15 15 15 15 15
1 1 74 1 4 816 88 4

1

1

= + =1 312 2

   

  )88تا  80هاي  صفحه –توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   



 
  

  
  

  11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400اسفند  6آزمون «پاسخ تشريحي 

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين -67







/AB r r( ) r( ) / r

OA OB OC AB r

AB AB / r r / r
r cm

OB BC r
D R/ rad

/ /
/ /

π= θ = = =

= = = =

− =  − =  =
 =

× α =  α =  α =

 α =  =
π

α × ×
 =  α = =

= =

0
0 0

0
0 0

3 15 1 053 3

20 1 05 20 0 05 20
400

140 400 140

0 35
180

0 35 180 0 35 180 35
3 15 3 15 315180

180 209

   

  )97تا  92هاي  صفحه –مثلثات  – 1(حسابان   

--------- --------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين - 68

x

x

f (x) x

x x

log Ax x x x

f (g(x)) g(x) log

g(f (x)) log log

f (g(x)) g(f (x)) log log

log log log log =

= =

= =

− =  − =

 − =  − = ⎯⎯⎯⎯⎯→

1
2 2

2

22

2 2

2 2 2 2

3 3
8 8

3 1 3
8 2 8

   

( )

,

x x

x x

A A A A

A

A log log x

A log log x

× −− = ⎯⎯⎯⎯→ − + =

±
 =


 =  =  =  =


 =  =  =  =


1 1

2 2

82 2

1 2
9
41 12 2
1
42 22 2

1 3 4 8 3 02 8
8 16

8

3 3 9 22 2 4

1 1 1 22 2 4

   

x x= = × = = =
9 1 5

54 4 21 2 2 2 2 2 4   ها ضرب ريشه حاصل 2

  )88تا  80هاي  صفحه –توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   

  )زاده احسان غني(   »4« ةگزين -69

x( )(x ) ( x) xx x xlog log log
x x x x( x) x x x

x
x x (x )(x )

x x
x x

+
+ − −− =  =
+

 =  + = −  + = −
−

− + =  − − =
− =  =

  − =  =

2
2 4 4

2

2

1 1
2 2 4 2 44 1

3 2 0 1 2 0
1 0 1
2 0 2

¡ ¡ ù

   

x ( )log log log= × −⎯⎯⎯→ = = =
3

2 2
2 5 2 2 8 242 2

3
2   

  )88تا  80هاي  صفحه  –توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(   »1« ةگزين -70

( ) ( )

( ) ( )

log loglog logA
log log

− +− +

+ +

++= =

1 1
2 2

2
3

2 3 2 32 3 2 3 22 4 4
7 4 3 2 38 2

   

( ) ( ) ( )

( )

( ) ( ) ( )

( ) ( )

log log

log

log log log

log log

A

−

− + − =
+

+

+ + +

+ +

+
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

+ −
= = = −

 = −

1

2 3 2 3 12 32 2 2 3
2 3

2

2 3 2 3 2 3
2 2 2

2 3 2 3
2 2

1 1
2 4

2
3

1 1 1
32 4 4

2 2 8
3 3

3
8

   

  )88تا  80هاي  صفحه –توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   



 
  

  
  

  12:  ةصفح  رياضي ماختصاصي يازده   »1400 اسفند 6آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )اميرحسين ابومحبوب(   »2« ةگزين -71

از  Aازاي هــر نقطــة را تبــديل همــاني گــوييم، هرگــاه بــه Tتبــديل
T(A)داشته باشيم Pصفحة A=.  

شـود كـه    اين تبديل هر نقطه بر خودش تصـوير مـي  به عبارت ديگر در 
kتنها تجانس با نسبت   داراي اين ويژگي است. 1=

  )50 و 49هاي  صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )خان افشين خاصه(   »3« ةگزين -72
 ′Mو Mبـين نقـاط   Oچون نسبت تجانس منفي است، پـس نقطـة  

فـرض كنـيم،    aرا برابـر  Mو Oگيرد. اگـر فاصـلة دو نقطـة    قرار مي
  گاه مطابق شكل داريم: آن

a aOM
MM a a a

′
= = =

′ +

5 5
53 3

5 8 8
3 3

     

  )45 صفحة - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(   »1« ةگزين -73
بـت     مي اـنس بـه نس اـره  kدانيم در يـك تج اـ  خـط  ، طـول پ برابـر و انـدازة    kه

  است. 1، برابر با 2مربعي به طول قطر ضلعشود. طول  برابر مي k2ها مساحت
و  4الاضلاع به طول ضـلع   ترتيب مساحت مثلث متساوي به ′Sو Sاگر

  اه داريم:گ مساحت مثلث تبديل يافتة آن تحت اين تجانس باشند، آن

S

S Sk ( ) S
S

= × =

′ ′ ′=  = =  = =

2

2 2

3 4 4 34
1 1 4 3 3

8 8 24 3 2 2

   

  )51 تا 45هاي  صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(   »4« ةگزين -74
كنند، يعني تبديل يافتة  انتقال و تجانس، همواره شيب خط را حفظ مي

خـط اسـت.   يك خط با يكي از اين دو تبـديل هندسـي، مـوازي بـا آن     
باشد، تصـوير خـط تحـت    همچنين اگر محور بازتاب با يك خط موازي 

مـوازي   ABخـط  اين بازتاب با آن خط موازي است. بنابراين چون پاره
نسبت به  ABخط است، پس بازتاب پاره Dو Cخط گذرنده از نقاط
خواهد بود. دوران تنها در حـالتي شـيب    ABخط اين خط، موازي پاره

باشد، با توجـه بـه    0180كند كه زاوية دوران مضربي از خط را حفظ مي

است، پس تحـت دوران بـه    0180قطعاً كوچكتر از AOBˆكه زاوية اين
  كند. ، شيب خط تغيير ميAOBˆو زاوية Oمركز

  )51 تا 40هاي  صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )محمد خندان(   »4« ةگزين -75

=كه  با توجه به اين
0

0
360 20
18

=و 
0

0
360 24
15

اگر اين چندضلعي  است، 

دوران  Oحـول نقطـة   015بـار بـا زاويـة    24يـا   018بار با زاوية 20را 

، معـادل تبـديل   0360شود (دوران با زاوية بر خودش منطبق ميدهيم، 
و هـم   20 ، پس تعداد اضلاع اين چندضـلعي هـم مضـرب   )هماني است

است و در نتيجه تعداد اضلاع اين چندضلعي مضرب ك.م.م  24مضرب 
هـا تنهـا عـدد     باشد كه در بين گزينـه  مي 120، يعني 24و  20دو عدد 

  داراي اين ويژگي است. 120
  )49 و 43، 42 هاي صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )سوگند روشني(   »1« ةگزين -76

  
باشـد،   ABCهاي مثلث محل همرسي ميانه Gمطابق شكل اگر نقطة

GM  گاه داريم: آن GN GP
GA GB GC

= = = 1
2   

قـرار دارنـد، پـس در     Gدر دو طرف نقطة Aو Mاز طرفي دو نقطة

)و نسـبت  Gيك تجـانس بـه مركـز    )− 1
تصـوير   Mبـر  A، نقطـة 2

و  Nبـر روي نقطـة   Bطور مشـابه در ايـن تجـانس نقطـة     شود. به مي
  گردد. تصوير مي Pبر روي نقطة Cنقطة

  )51 تا 45هاي  صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )سوگند روشني(   »3« ةگزين - 77

توان در يك تجانس مستقيم به مركز نقطة  مماس داخل را ميدو دايرة 
باشـد،   kتماس دو دايره بر يكديگر تصوير كرد. اگر نسبت تجانس برابر

  گاه مطابق شكل داريم: آن

 )2هندسه (



 
  

  
  

  13:  ةصفح  رياضي ماختصاصي يازده   »1400 اسفند 6آزمون «پاسخ تشريحي 

  
MA MB x xk
MA MB

x x x x

′ ′ + += =  =

 + = +  =  =

5 3 2
3 2

42 10 9 6 7 4 7

   

  )51 تا 45هاي  صفحه - 2هندسه (    
----------------------------------------------  

 )اصل رضا عباسي(   »2« ةگزين -78

′AAدر انتقال با بردار ABCمطابق شكل تصوير مثلث


 )A′   محـل
Aاست)، مثلـث  ABCهاي مثلث همرسي ميانه B C′ ′ اسـت. ناحيـة    ′

Aمشترك بين اين دو مثلث، مثلث DE′ خط در  است. تصوير يك پاره
  خط موازي است، پس داريم: يك انتقال با آن پاره

  
  

A B AB A D AB
A DE ABC

A C AC A E AC

Δ Δ′ ′ ′  ′′ ′ ′ 
   

از طرفـي  ابه، برابر نسبت تشـابه اسـت.   ها در دو مثلث متش نسبت ميانه
كننـد، پـس    قطع مـي  1به  2ها در هر مثلث، يكديگر را به نسبت  ميانه

  داريم:

A DE A DE
A DE

ABC

S S
A M( ) ( ) S

S AM

Δ Δ

Δ
Δ

′ ′
′

′
= =  =  =2 21 1 63 54 9

   

  )41 و 40هاي  صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )سوگند روشني(   »1« ةگزين -79

  

است. براي يـافتن مركـز تجـانس     Aمان نقطةمركز تجانس معكوس ه
وصـل كـرده و امتـداد     Cبـه   Fو از Bبـه  Eمستقيم كافي است از

قطع كننـد. ايـن نقطـه مركـز تجـانس       Oدهيم تا يكديگر را در نقطة
طول ارتفاع ، aالاضلاعي به طول ضلع مستقيم است. در مثلث متساوي

ahاز رابطة a= 3
  آيد، بنابراين داريم: دست مي به 2

AH BC

AH EF

HH AH AH

= = × =

′ = = × =

′ ′= + = + =

3 3 312 2 2
3 3 4 2 32 2

3 5 32 32 2

   

متشـابه هسـتند،    OEFو OBCلـث طبق قضية اساسي تشابه، دو مث
  ها در اين دو مثلث برابر نسبت تشابه دو مثلث است. پس نسبت ارتفاع

OH BC OH
OH EF HH

OH OH

= = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
′ ′

 =  =

1 1
4 3

1 5 3
3 65 3

2

Zoh¶ nj SLvº ®ÃñÿU

   

OA OH AH= = + = +5 3 3
6   فاصلة مراكز تجانس 2

+= = =5 3 3 3 8 3 4 3
6 6 3   

  )51 و 45هاي  هصفح - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )رژ يقيازاريان تبريزيس(   »4« ةگزين -80

ˆˆABE : AB BE BEA BAE
ˆABE

Δ
=  = =

 = − × =

0

0 0 0
75

180 2 75 30
   

ــه مركــز Rاگــر درخــلاف جهــت حركــت  030و زاويــة Bدورانــي ب
  گاه داريم: هاي ساعت باشد، آن عقربه

BC BD
R(D) C

ˆCBD
AB BE

R(A) E
ˆABE

=  =
= 

=  =
= 

0

0

30

30

   

و  Oبــه مركــز DAخــط دوران يافتــة پــاره CEخــط بنــابراين پــاره
اش برابـر   يافتـه  دانيم زاوية بين يـك خـط و دوران   است. مي 030زاوية

  ان است، پس داريم:رزاوية دو
ˆ ˆCOD DOE=  = − =0 0 0 030 180 30 150   

  )43 و 42هاي  صفحه - 2(هندسه     



 
  

  
  

  14:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 اسفند 6آزمون «پاسخ تشريحي 

 

  )احمدرضا فلاح(   »4« ةگزين - 81

  صورت زير است: كاهش يافته براي اين آزمايش تصادفي بهفضاي نمونة 

S {( , , ), ( , , ), ( , , ), ( , , ), ( , , ), ( , , )
, ( , , ), ( , , ), ( , , ), ( , , )}

= 1 1 1 1 1 2 1 1 3 1 2 1 1 2 2 1 3 1
2 11 2 1 2 2 2 1 3 1 1  

ســــه  هــــاي مطلــــوب از ايــــن فضــــاي نمونــــه فقــــط حالــــت

ــت )حال , , )1 2 2،( , , )2 1 )و 2 , , )2 2 ــي  1 ــامل نم ــابراين   را ش ــود، بن ش

P(A)  احتمال اين پيشامد برابر است با: /= =7 0 710   

  )56تا  52 هاي هصفح – آمار و احتمال(  

-------------------- --------------------------- 

  )اميرحسين ابومحبوب(   »3« ةگزين - 82

نمايش  Aج شده از جعبه را بارنگ نبودن دو مهرة خار اگر پيشامد هم

) آن اسـت كـه دو مهـرة    A(مـتمم پيشـامد   ′Aگاه پيشامد دهيم، آن

  رنگ باشند. خارج شده هم

  برابر است با: ′Aاحتمال پيشامد

 
P(A )′ = × + × = + = =3 2 2 1 6 2 8 4

6 5 6 5 30 30 30 15
q¶o¤  ½à o¿¶»j ÂMA  à½o¿¶»j

   

  برابر است با: Aبنابراين احتمال پيشامد

P(A) P(A )′= − = − =4 111 1 15 15   

  )58تا  56 هاي صفحه –آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )علي ايماني(   »3« ةگزين -83

معيوب را بـا حـرف   و لامپ » س«اگر لامپ سالم را با حرف  روش اول:

  صورت زير است: نمايش دهيم، پيشامد مطلوب به» م«

{ }A ( , , ), ( , , ), ( , , )

P(A)

=

= × × + × × + × ×

= + + = =

4 3 2 2 4 3 4 2 1
6 5 4 6 5 4 6 5 4

24 24 8 56 7
120 120 120 120 15

t t  t ³  t  t t  ³  ³

   

چون از نوع لامپ اول خارج شده با خبـر نيسـتيم، پيشـامد     روش دوم:
كه لامپ دوم و سوم هر دو سالم يا هر دو معيوب باشند، دقيقاً مانند  اين

ا هر دو معيوب باشند كـه در  لامپ اول و دوم هر دو سالم ي آن است كه
  اين صورت داريم:

P(A) = × + × = + = =4 3 2 1 12 2 14 7
6 5 6 5 30 30 30 15   

  )58تا  56 هاي صفحه –آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )فرزانه خاكپاش(   »2« ةگزين - 84
ق داشـتن تـوپ   و پيشامدهاي تعل ـ Aرا با قرمز بودن توپ اگر پيشامد

 B2و B1ترتيب با هاي اول و دوم را به نتخابي از جعبة جديد به جعبها
  گاه داريم: نمايش دهيم، آن

P(A) P(B )P(A B ) P(B )P(A B )= +
+= × + × = + = =

1 1 2 2
4 6 6 3 1 3 4 3 7

10 12 10 12 5 20 20 20
   

  )60تا  58 هاي صفحه –آمار و احتمال (  
-------------------------------------- --------- 

  )نيلوفر مهدوي(   »2« ةگزين - 85
پيشـامد آن   B1ماشين باشـد. اگـر   پيشامد سمند بودن Aفرض كنيد

 B2در جايگـاه اول بـوده و   قبلاًجايگاه دوم  باشد كه ماشين انتخابي از
انتخـابي از جايگـاه دوم از ابتـدا در همـان     پيشامد آن باشد كه ماشين 

  گاه طبق قانون احتمال كل داريم: جايگاه حضور داشته است، آن
P(A) P(B )P(A B ) P(B )P(A B )= +

+= × + × = + = =

1 1 2 2
2 6 6 3 3 3 6 15 21
8 10 8 6 20 8 40 40

   

  )60تا  58 هاي صفحه –آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )سوگند روشني(   »4« ةگزين - 86
كه كتاب رياضي بعـد   مونه با در نظر گرفتن اينهاي فضاي ن تعداد حالت

n(S)!  از كتاب فيزيك قرار گرفته باشد، برابر است با: = =6 3602   

ها حداقل يك كتاب بـين رياضـي و فيزيـك     هايي كه در آن تعداد حالت
هايي كه كتـاب   ها منهاي حالت حالت قرار داشته باشد، برابر است با كل

كه در اين شرايط، دو كتـاب   ي بلافاصله بعد از كتاب فيزيك باشدرياض
  شوند. صورت يك بسته در نظر گرفته مي به

 آمار و احتمال



 
  

  
  

  15:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 اسفند 6آزمون «پاسخ تشريحي 

n(A)

P(A)

× × × × =
= − =

= =

5 4 3 2 1 120
360 120 240
240 2
360 3

ÂòIÄn¦ÄqÃÎ

   

  )56تا  52 هاي صفحه –آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )خان افشين خاصه(   »4« ةگزين -87
ترتيب  به B2و B1سياه بودن مهرة سوم و پيشامدهاي Aاگر پيشامد

گاه طبق قانون احتمال  سفيد بودن و سياه بودن دو مهرة اول باشند، آن
  كل داريم:

P(A) P(B )P(A B ) P(B )P(A B )

( ) ( )
( ) ( )

= +

= × + × = × + × =

1 1 2 2
3 42 2
7 72 2

4 2 1 4 2 2 8
5 5 7 5 7 5 35

   

  )60تا  58 هاي صفحه –آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )نيلوفر مهدوي(   »1« ةگزين -88
  ها داريم: با توجه به قوانين جبر مجموعه

A B A
B A

A B B
=⊆   =




   

  حال طبق قانون احتمال شرطي داريم:
P(A B ) P(A) P(A B) P(A) P(B)P(A B )

P(B ) P(B ) P(B)
′ − −′ = = =

′ ′ −1
    

P(A B ) P(A B )
P(A B) P(A)

−
= = =

−

′ ′
= = =

1 1 4
23 7 21

1 6 91 7 7
2

29
1 3
3



   

  )56تا  52 هاي هصفح –آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )امير وفائي(   »2« ةگزين - 89

كـارت بـا يـك     8كارت با دو روي آبـي و   2بعد از برداشتن كارت اول، 

پيشـامد   Aروي آبي و يك روي قرمز در جعبه موجود خواهد بود. اگر

ترتيب پيشامدهاي انتخاب كـارت   به B2و B1مشاهدة يك روي آبي و

گاه طبـق قـانون    رو قرمز باشد، آن  دو رو آبي و كارت يك رو آبي و يك

  بيز داريم:

P(B )P(A B )
P(B A)

P(A)

×
= =

× + ×

= = =
+

1 11

2 110
2 8 1110 10 2

2 2
110 10

2 4 6 3
10 10 10

   

هاي يك رو آبـي و يـك رو قرمـز     حل دوم: طبق فرض، يكي از كارت راه
كارت يك رو آبي و يـك رو   8كارت دو رو آبي و  2شود. حال  حذف مي

+،»يك روي كارت آبي باشد«قرمز داريم. براي شرط  =4 8 حالت  12
روي ديگـر  «در فضاي نمونه كاهش يافته داريـم كـه پيشـامد مطلـوب     

افتـد، پـس احتمـال     حالـت آن اتفـاق مـي    4در » كارت نيز آبـي باشـد  

4=  ر است با:موردنظر براب 1
12 3   

  )64تا  58 هاي صفحه –آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )پور ندا صالح(   »1« ةگزين - 90

( )

( )

( )

( )

 ⎯⎯⎯⎯→



⎯⎯⎯⎯→ =


 ⎯⎯⎯⎯→ =


 ⎯⎯⎯⎯→ = =




⎯⎯⎯⎯→ = =


22
2
32
3

42
4
52
5

11 05
1 12
5 42
1 3

3 5 82
1 6 34
5 16 82
1 10 55
5 32 162

»n nIM »j

»n nIM »j

»n nIM »j

»n nIM »j

»n nIM »j

  شمارة كارت 

  طبق قانون بيز احتمال مورد نظر برابر است با:

( )

( )

+ ×
= =

+ + + ×

1 3 5 1 11
115 8 16 5 16

1 1 3 3 5 1 21 21
5 4 8 8 16 5 16

   

  )64تا  58 هاي صفحه –آمار و احتمال (  



 
  

  
  

  16:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 اسفند 6آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )محمدجواد غلامي(   »1«گزينة  -91

  حالت اول:

  R VI
V V r R R r R

= Ω ε ε
 =  = = + +

2
4    

r (I)
r

ε
 =  ε = +

+
4 2 42 2  

  حالت دوم:

  
R VI
V V r R R r R

′ = Ω ′ε ε ′ =  = ′ ′ ′ ′= + +

10
10  

r (II)
r

ε
 =  ε = +

+
10 1010 10   

(II),(I)  در نتيجه داريم: r r r , V⎯⎯⎯⎯→ + = +  = Ω ε =2 4 10 6 16   

maxP W
r

ε ×= = =
×

2 16 16 32
4 4 6 3   

  )70 تا 67هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )رامين شادلويي(   »2«گزينة  -92
(شارژشـونده يـا    ε2(شـارژكننده مـدار يـا محركـه) و بـاتري       ε1باتري 

  ) است.ضدمحركه
  بنابراين: از دو باتري برابر است. ريان عبوريج

P V I PP VI /
P V I P

=  =  =1 1 1
2 2 2

2 2   

  )70تا  67هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )رامين شادلويي(   »4«گزينة  - 93
و باتري يكسان است.  R3مطابق شكل مدار، جريان عبوري از مقاومت

  ابراين طبق صورت سوال داريم:بن
V I R R R R

V I r r
= =  =  = Ω

′
3 3 3 3 3 3

3
6 61(k²¼¶ ®Ãvº ITQ SÎH)

كـه   با توجه به ايـن  ،فرض كنيم I را R1مقاومتعبوري از اگر جريان 
  و مقاومت رابطة عكس با هم دارند، داريم: جريانهاي موازي،  در شاخه

R R I I I=  = =2 1 2 1
1 2 22   

  
و باتري برابر است  R3جريان عبوري از مقاومتبا توجه به قانون گره، 

I  با: I I I I I= + = + =3 1 2 2 3  

P  بنابراين داريم: R ( I) I
P R ( I) I

×= = =
×

2 22 2
2 23 3

2 6 4 4
93 6 9

   

  )79تا  67هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »3«ة گزين -94
بيشـتري از رئوسـتا در    طـول  ،كنـد  حركت مي چپوقتي لغزنده به سمت 

ها و  قرارگيري لامپ نحوة يابد. و مقاومت آن افزايش مي گيرد مدار قرار مي
  :باشد مي زيرصورت  مقاومت به

  

افـزايش  مـدار  مقاومـت معـادل    ،يابـد  افزايش مـي  رئوستا مقاومت وقتي
شـود، بـا ايـن حسـاب تـوان       مدار كم مـي  شاخة اصلي نيابد و جريا مي

P)شود.  كم شده و كم نورتر مي L1لامپ مصرفي R I )= 21 1  
V) شود. نيز كم مي L1لامپ  اختلاف پتانسيل دو سر IR )=1 1   

افـزايش   ،مولد نيز با توجـه بـه كـاهش جريـان    اختلاف پتانسيل دو سر 
بايد افـزايش يابـد و    L2پس با توجه به رابطة زير ولتاژ دو سر يابد. مي

  شود. در نتيجه توان مصرفي آن بيشتر شده و نور آن بيشتر مي
V rI
V V V V

VP
R

↑ = ε − ↓
↑ = ↓ +  ↑

↑↑=

1 2 2
222

   

  
  )79تا  67هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 ---------- ---------------------------------------  
 )زهره آقامحمدي(   »4«گزينة  -95

سـنج عبـور    هـيچ جريـاني از شـاخة ولـت     ،است آل ايدهسنج  چون ولت
بـاز   kباشـد. وقتـي كليـد    صورت زير مي در واقع مدار به پس ،كند نمي
 ،بسـته اسـت   kاهمي در مدار است، وقتي كليـد  9فقط مقاومت  ،است

  اهمي موازي هستند. 2/7اهمي و  9هاي  مقاومت

 )2( فيزيك



 
  

  
  

  17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 اسفند 6آزمون «پاسخ تشريحي 

  
eq

/ / /R
/ ( / ) /

× ×′ = = = = = Ω
+ +

9 7 2 9 7 2 7 2 8 49 7 2 9 1 0 8 1 8 2   

توان خروجي مولد با تـوان مصـرفي مقاومـت خـارجي     در هر دو حالت، 
  برابر است:

eq eqP R I , P R I

( ) ( )
r r r r
r r r

′ ′= =

ε ε× = ×  =
+ + + +

 + = +  = Ω

2 21 2
2 2 3 29 49 4 9 4

12 3 18 2 6

   

  )79تا  67هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 ----------------- --------------------------------  

 )معصومه افضلي(   »1«گزينة  -96
اهمي با يكديگر موازي و مجموعة آنها بـا مقاومـت    20و  5هاي  مقاومت

 24اهمي متوالي است. در نهايت مجموعة اين سه مقاومت با مقاومت  4
  از مدار به اين صورت است: اند. پس شكل ساده شدة مي موازياه

 
 مقاومت و ′′Rهاي باشد، با توجه به موازي بودن مقاومت Iاگر جريان كلي

)  :داريم اهمي 24 )V VΩ ′′=24  

I I IV RI
II

I I I I
II

+ ==
 =⎯⎯⎯⎯→ =  = ⎯⎯⎯⎯→
 =

1 2
1

1 2 2 1
2

424 8 3
3 4

  

  اهمي موازي هستند: 20و  5هاي  مقاومت
( ) ( )V V I I I IΩΩ =  =  =20 4 3 4 35 5 20 4   

II I I I I

I I

+ = =
 =⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
 =

3 4 2
3 34

4

3
20
12
20

  

)اهمي 20پس جريان عبوري از مقاومت  )I3، 3برابر با
 درصـد  15يـا   20

  است. (I)كل مدار از جريان
  )79تا  70هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(   »3« گزينة -97
 انـد، جريـان الكتريكـي    با هم متوالي R4و R2 ،R3هاي چون مقاومت
ها نيز  چون توان مصرفي آن با هم برابر است. از طرف ديگر ها عبوري از آن

Pباشد، بنابه رابطة با هم برابر مي RI= هـا   ، بايد مقاومت الكتريكـي آن 2
Rيكسان باشد. يعني R R= = = Ω2 3 4 اسـت و مقاومـت معـادل     4

,با اين سه مقاومت برابر ,R = + + = Ω2 3 4 4 4 4   باشد. مي 12
,،مداربا توجه به شكل  ,R2 3 ازي اسـت، بنـابراين اخـتلاف    مـو  R1بـا  4

كـه تـوان مصـرفي     باشـد. بـا توجـه بـه ايـن      ها با هم برابر مـي  پتانسيل آن
,مقاومــــت ,R2 3 ــر  4 ــا برابــ ــوانبــ ــرفي  مجمــــوع تــ هــــاي مصــ

بـا تـوان    R1ان مصرفي مقاومتاست و تو R4و R2،R3هاي مقاومت
,گيريم باشد، نتيجه مي برابر مي R4و R2،R3مصرفي ,P P=2 3 4 13 

VPخواهد بود. بنابراين با استفاده از رابطة
R

=
2

  توان نوشت: مي 

, ,
, ,

V VP P R
R R R

=  = ×  =  = Ω
2 2

2 3 4 1 1
2 3 4 1 1

1 33 3 3612
   

  
دست آورد و سپس جريـان   توان مقاومت معادل مدار را به مي R1با داشتن

  اصلي مدار است را محاسبه نمود:شاخة جريان با آمپرسنج كه برابر 
, ,

eq
, ,

eq

R R
R

R R

I / A
R r

×= = = Ω
+ +

ε= = =
+ +

1 2 3 4
1 2 3 4

36 12 936 12
16 1 69 1

   

  )79تا  67هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )امير ستارزاده(   »4«گزينة  - 98
 ،هر چهار مقاومت با هم موازيند يابيم ها، درمي به اتصال مقاومتتوجه با 

  پس داريم: ،ها به هم وصل است چون دو سر همة آن

eq
RR
n

= = = Ω8 24   

  )79تا  70هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  



 
  

  
  

  18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 اسفند 6آزمون «پاسخ تشريحي 

 )مصطفي كياني(   »3«گزينة  -99

  
آوريـم. چـون مقاومـت معـادل      دست مـي  را به I2و I1هاي ابتدا جريان

  توان نوشت: اند، مي هاي بالا و پايين با هم موازي شاخه
,

,

R
, , , , R

I A
I I

( )*

V V R I R I

I I I I ( )*

I I I I I I

I A I A

= + = Ω
= + = Ω

=
=

=  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

=  =

+ = ⎯⎯⎯⎯→ + =  =

 = ⎯⎯⎯→ = × =

1 2
3 4

1 2

1 5 6
1 2 3 4 1 2 1 3 4 2 6 12 18

1 2 1 2
16

1 2 2 2 23

2 1

6 18 3

3 16 4 16

4 3 4 12

   

رويـم و   مـي  Bبه نقطـة  I1و درخلاف جهت جريان Aاكنون از نقطة
  نويسيم: تغيير پتانسيل هر جزء را مي

R
A B R

A B A B

A B

V R I R I V

V V V V
V V V

= Ω
= Ω

+ − = ⎯⎯⎯⎯→

+ × − × =  − = −
 − =

1
3

1
1 1 3 2 6

1 12 6 4 24 12
12

   

  )79تا  70هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 ----------------- --------------------------------  

 )معصومه افضلي(   »1«گزينة  - 100
  ها داريم: طبق رابطة مقاومت رساناها بر اساس ساختمان آن

  )ρ′، چگالي: ρ(مقاومت ويژه:
LR (*)

mA Rm Am V (AL) L (**)
A

ρ = ρ  =
′ρ ′ ′= ρ = ρ  =

′ ρ

2  

  اريم:جرم هستند، د جنس و هم ها، هم چون سيم
R A r( ) ( )
R A r

′
= =

′ ′
2 4  

R r r( ) ( ) R R ( )
R r r

= = =  =4 43 2 2 3 2
2 3 2

16 16 11
2

  

  :بنابراين ،اند موازي R3و R2دو مقاومت
( )V V I R I R I R I R

I I ( )
=  = ⎯⎯⎯→ = ×

 =

1
2 3 2 2 3 3 2 2 3 2

2 3

16
16 2

   

/جريان كل مدار،  A3 بوري است. در نتيجه براي محاسبة جريان ع 4
  داريم: R3از مقاومت 

( )I I / I I / I / A+ = ⎯⎯⎯→ + =  =2
2 3 3 3 33 4 16 3 4 0 2 

  )79تا  70هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 )زهره آقامحمدي(   »3«گزينة  -101

Rوقتي =3 اتصال كوتاه  R2كند و براي است، مثل يك سيم عمل مي 0
  داريم:. شود از مدار حذف مي R2دهد و رخ مي

  
VR : I A
R

= = = =13
1

120 62  

  I r
r

= =  = Ω
+

18 6 12   

Rاگر = R  باشد، داريم: 3∞ :I A′= ∞ = =3
4 22  

Rوقتي =   كند. عبور نمي R3هيچ جرياني از شاخة 3∞

  
I R

r R R R
′ =  =  = Ω

+ + + + 2
1 2 2
18 182 61 2   

  )79تا  70هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )محمدجواد غلامي(   »1«گزينة  - 102

طبق اتصال كوتاه شده و  ،هم پتانسيل ةهاي قرار گرفته بين دو نقط مقاومت

  م:داريرا مدار ساده شده شكل زير، 
eq

I A
R r

ε= = = =
+ +

12 12 42 1 3   

  
  :استΩ2برابر با توان مصرفي در مقاومت مولددر نتيجه توان خروجي 

eqP R I ( ) W= = × = × =2 22 4 2 16 32  
  )79تا  67هاي  صفحه – 2(فيزيك 



 
  

  
  

  19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 اسفند 6آزمون «پاسخ تشريحي 

 )سيدعلي ميرنوري(   »2«گزينة  - 103
يابد (شـاخة داراي   شاخة بالايي كاهش ميادل معمقاومت  ،kبا بستن كليد

كل مدار كـاهش يافتـه،   معادل  كليد موازي بسته شده است.)، پس مقاومت
يابد و در نتيجه افت پتانسـيل دو سـر مولـد     لذا جريان كل مدار افزايش مي

  يابد. افزايش خواهد يافت. بنابراين اختلاف پتانسيل دو سر مولد كاهش مي

rIافزايش eqRافزايش →: :

eq
I I :

R r
ε= ⎯⎯⎯⎯⎯→

+
yÀI¨   

V rI V :=ε−⎯⎯⎯⎯→ yÀI¨   
يابـد و   نيـز كـاهش مـي     كـل شـاخة پـاييني    اخـتلاف پتانسـيل  پس 

بنابراين جريان عبوري از اين شاخه كاهش خواهد يافـت، در نتيجـه   
Pطبـق رابطـة   R2توان مصـرفي مقاومـت   R I= 22 2 نيـز كـاهش    2

ــي ــوان     م ــس ت ــزايش، پ ــالايي اف ــاخة ب ــان ش ــي، جري ــد. از طرف ياب
P طبق رابطة R1مقاومت R I= 21 1 يابد. توان خروجـي   افزايش مي 1

eqRاست كه بيشينهزماني مولد  r= .باشد  
rدقت كنيد /= Ω7 5،eqR = Ω1 eqRو 7 /= Ω2 4 است، يعني  2

  يابد. خروجي مولد كاهش مي توان پس ،دورتر شده rاز eqRبا بستن كليد،
  )79تا  67هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 --------------------------- ----------------------  
 )معصومه افضلي(   »2«گزينة  - 104
 كنيم: هاي مدار، مدار را رسم و تحليل مي گذاري گره با نام

 

A AI I I I I I= +  = −1 2 1 2  

 

R′ = = Ω6           موازي23

   

R′′′ = = Ω4 =′′R       موازي22 + = Ω2 2   متوالي  4

eq

eq

R

I I A
r R

= + = Ω

ε=  = =
+1 1

2 4 6
18 36

 

بالا و پايين بـه يـك انـدازه     Ω4و Ω4، بين دو شاخهA3مولد جريان
/تقسيم شده و از هر شاخه A1 /جريانگذرد، سپس  مي 5 A1 شاخه  5

تقسـيم شـده و از    Ω6و  Ω6 ،Ω6هـاي  مقاومت پايين بين سه شاخه
/هر مقاومت A0   گذرد. مي 5

A
A

I /I / / A
I

 = − =  = =
1

2 5 53 0 5 2 5 3 6 

  )79تا  70هاي  هصفح – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »2«گزينة  -105

  
جريـان   ،سنج قرار دارد اي كه ولت از شاخه ،آل است ايده سنج چون ولت
توان آن شاخه را حذف كرد. فقـط دقـت كنيـد كـه      كند و مي عبور نمي

 R2سـيل دو سـر مقاومـت   گيـري اخـتلاف پتان   سنج در حال اندازه ولت
  رو هستيم. باشد. حال با يك مدار تك حلقه روبه مي

I
R R r

ε=
+ +1 2

   

: V R I=2    R2ولتاژ دو سر 2

R I V
R r r r r

ε ε ε=  = = =  = ε
+ +1 2

2
20 2 3   اگر 3

R I V= ∞  =  =1 20   اگر 0
   

  )79تا  70هاي  صفحه – 2فيزيك (
 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »4«گزينة  - 106

  
q ne / C

qI A
t

−Δ = = × × × =
Δ= = =
Δ

20 19

2

6 10 1 6 10 96
96 332

  







 
  

  
  

  20:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 اسفند 6آزمون «پاسخ تشريحي 

  موازي هستند: R3و R1،R2هاي چون مقاومت
I R I RI / A , I / A
I R I R
I I I I A

=  = =  =

= + + =

3 2 1 23 1
2 3 2 1

1 2 3

1 5 1 5

6
   

, , , ,R R R R R
= + +  = + +

1 2 3 1 2 3 1 2 3
1 1 1 1 1 1 1 1

6 3 6   

, ,
, ,

R / I
R R r

R R /
R / /

ε= Ω =
+ +

 =  + =  = Ω
+ +

1 2 3
4 1 2 3

4 4
4

1 5

156 2 4 5 0 51 5 0 5

  

  )79تا  70هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(   »2«گزينة  -107
r)چون مقاومت دروني مولد برابـر صـفر اسـت      V1سـنج  و ولـت  0=(

دهــد، بنــابراين، طبــق  اخــتلاف پتانســيل دو ســر مولــد را نشــان مــي 
Vرابطـــة rI= ε ، بـــا كـــاهش يـــا افـــزايش جريـــان الكتريكـــي، −
rIهمواره Vهـا  است، لذا در همـة حالـت   0= = ε1  باشـد. يعنـي    مـي

  دهد. همواره عدد ثابتي را نشان مي V1نجس ولت
يابـد؛   ، مقاومت معادل مدار كاهش ميR3از طرف ديگر، با كاهش مقاومت

بنابه رابطة بنابراين
eq

I
R r

ε=
+

، جريان الكتريكي مدار افزايش خواهـد  

Vيافت، لذا بنا به رابطة R I=2 افزايش يافته است،  Iثابت و R2، چون2
  دهد. تري را نشان مي عدد بزرگ V2سنج در نتيجه ولت

  )79تا  70هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 ------------------------------------------ -------  

 )امير ستارزاده(   »1«گزينة  - 108
  كنيم: مقاومت هر لامپ را حساب ميبا استفاده از رابطة زير، ابتدا 

VP R
R R

=  =  = Ω
2 210050 200   

ها آسيب نديده و با بيشترين توان ممكن كار كنند بايد  كه لامپ براي آن
Vها برابـر  اختلاف پتانسيل دو سر آن V=100 شـد، پـس اخـتلاف    با

  باشد. V100پتانسيل دو سر باتري نيز بايد
V Ir I I A= ε −  = − ×  =100 120 10 2   

eq
eq eq

I R
R r R

ε=  =  =
+ +

1202 5010   

eq  ها موازي و مشابه: تمام مقاومت
RR n
n n

=  =  =20050 4  

  )79تا  67هاي  صفحه – 2(فيزيك  

 )محمدجواد غلامي(   »3«گزينة  -109

  
بـا   R2و R1اند و مقاومـت  با هم موازي R8و R6،R7مقاومتسه 

  موازي است. پس داريم: R3ها با مقاومت هم متوالي و معادل آن

  

, ,

, ,

,

,
, ,

,

,

R
R

R R R
R R

R
R R

R R R

+ += + + = = =

 = Ω

 = + = + = Ω

×
 = = = Ω

+

= + = + = Ω

6 7 8
6 7 8
1 2 1 2

1 2 3
1 2 3

1 2 3
4 5 4 5

1 1 1 1 1 3 6 10 1
30 10 5 30 30 3

3
5 5 10

50 10
15 3

2 2 4

   

  برابر است با: eqRپس مقاومت معادل

eq , , , , ,R R R R= + + = + + = Ω6 7 8 1 2 3 4 5
10 313 43 3   

  )79تا  70هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )امير ستارزاده(   »4«گزينة  -110

ــاني عبــور نمــيد آرمــاني ســنج  اي كــه ولــت شــاخهاز  كنــد و  ارد جري

  بنابراين داريم: .شود از مدار حذف مي R3مقاومت

I / A
/ /

−= = =
+ + +

20 5 15 1 55 3 5 0 5 1 10   

دهد را با استفاده از شاخة پايين مدار  سنج نشان مي حال عددي كه ولت

V  آوريم: دست مي به / / / / V= × + + × =3 5 1 5 5 1 5 0 5 11   
  )79تا  70هاي  صفحه – 2(فيزيك 



 
  

  
  

  21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 اسفند 6آزمون «پاسخ تشريحي 

 

 )ارژنگ خانلري(    »1«گزينة  -111
يك مول پيوند در حالـت   شكستنبراي انرژي لازم  مقدار به ،مطابق تعريف

  شود. گفته مي آنتالپي پيوند ،گازي مجزا از همهاي  گازي و تبديل آن به اتم
  گرم برم برابر است با: 400تبخير  برايمقدار انرژي لازم 

molBr kJ?kJ g Br / kJ
g Br mol Br

= × × =22
2 2

1 31400 77 5160 1   

هـاي بـرم در حالـت     مولكـول  هايپيونـد همة  شكستن انرژي لازم براي
  :برابر است با گازي

/ / kJ− =560 77 5 482 5   

)gمــول 5/2ازاي  بــه / )Br
g.mol−

= 21
400 2 5

160
 ،/ kJ482  يژانــر 5

Brبراي شكستن پيوندهاي Br− ت.نياز اس  

Brپس آنتالپي پيوند Br− برحسبkJ.mol−1 :برابر است با  

(Br Br)
/H kJ.mol

/
−

−Δ = = 1482 5 1932 5  

  )66 و 65 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ارژنگ خانلري(    »3«گزينة  -112
واكنش را به كمك آنتالپي پيونـد تعيـين    HΔتوان هايي مي واكنشدر 

ــه   ــه كلي ــود ك ــبنم ــاي تركي ــامل    ه ــنش (ش ــة واك ــود در معادل موج
 باشند.  يها) در حالت گاز ها و فراورده دهنده واكنش

  )68 تا 65 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )سينا خسروي(    »3«گزينة  -113

H

N H NH

N N (H H) (H N H)

+ →

≡ + − → − −

2 2 33 2

3 2
     

[ ] [ ]
[ ] [ ]

H H(H H) H(N N) H(N H)
H ( ) ( ) kJ

mol(N ,H )?mol(H , N ) / kJ
kJ

mol(N ,H )

Δ = Δ − + Δ ≡ − Δ −
Δ = + − = −

= ×

=

2 22 2

2 2

3 6
3 436 945 6 391 93

423 25 93
1

    

L (N ,H ) L.mol
mol(N ,H )

−= = 12 2
2 2

28  حجم مولي گازها 281

  )68 تا 65 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »3«گزينة  -114
  كنيم: صورت زير بازنويسي مي واكنش را به

  
ــه  از آن ــايي كـ ــجـ ــاي روهگـ ــتند، پـــس   R2و R1هـ ــل هسـ آلكيـ

Rپيوندهاي C R C− −2 Cهمان پيوند «1 C− باشـد و چـون    مي
هـا را در محاسـبات    انـد، پـس آن   در اثر انجام واكنش دچار تغيير نشـده 

 واكـنش  HΔهاي پيوند و رابطة از آنتالپي ه. با استفاددهيم دخالت نمي
  هاي پيوند داريم: آنتالپي با

H
   

Δ = −   
  

y¹¨H»
IÀkº ¼ÃQ ÂP²ITº A Ì¼μ\¶ IÀkº ¼ÃQ ÂP²ITº A Ì¼μ\¶

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» nj IÀï½jn»HoÎ nj
  

(C O) (C C) (C C)

(C H) (C O) (C C)

(C C) (C H)

H [ H H H

H ] [ H H

H H ]

H [ ( ) ] [ ( )] kJ

− = −

− = =

− −

 Δ = Δ + Δ + Δ

+ Δ − Δ + Δ

+ Δ + Δ

 Δ = + − + = −

2 2
6
3 6

2 380 614 799 2 348 121

y¹¨H»

y¹¨H»

  

  ها:  بررسي گزينه
  .استواكنش مقداري منفي  HΔ»: 1«گزينة 
C)تعداد پيوندهاي»: 2«گزينة  H)− در هـر  هاي آلكيلـي   خارج از گروه

  است. 6دو طرف واكنش برابر 
نسـبت بـه     پـس فـراورده   ،واكنش منفي است HΔعلامت»: 3«گزينة 
  تري دارد و از آن پايدارتر است. سطح انرژي پايين ،دهنده واكنش
كننـده در   هاي شركت مولكولهر چه  ،هاي گازي در واكنش»: 4«گزينة 

هاي تجربـي   تر باشند، آنتالپي واكنش محاسبه شده با داده واكنش ساده
  خواني و مطابقت بيشتري دارد. هم

  )68 تا 60 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )زواره رسول عابديني(    »2«گزينة  -115
  هستند.هاي اول و چهارم درست  عبارت

  ها: بررسي عبارت
Cفرمول مولكولي هر دو تركيب عبارت اول: H O6 يعني با هم  .است 12

   ها برابر است. تعداد مولكول ،ها از آن پس در جرم برابري ،ايزومرند
گروه عاملي آلدهيدي وجود دارد اما تركيب  (I)در تركيبعبارت دوم: 

  هپتانون) يك كتون است. -2ي موجود در ميخك (آل
Cيك الكل سيرنشده با فرمول (II)تركيبعبارت سوم:  H O6   است. 12

 پيوند كووالانسي وجود دارد. 19در هر دو تركيب عبارت چهارم: 
  )70 تا 68 هاي صفحه - 2(شيمي   

 )2( شيمي



 
  

  
  

  22:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 اسفند 6آزمون «پاسخ تشريحي 

 )ياسر عليشايي(    »3«گزينة  -116
  هستند.  درست» ت«و » ب« ،»آ« هاي عبارت

  ها: بررسي عبارت
Cصورت به (II)آ) فرمول مولكولي تركيب H O16 20 كه تعـداد  است  3

بـا   (III)تركيـب هـاي موجـود در    تعداد هيـدروژن آن با  هاي هيدروژن
Cفرمول مولكولي H O15   يكسان است. 20

و  (I)كـه در تركيـب   ي اسـت دارچين داراي گروه عـاملي آلدهيـد  ب) 
  موجود است. (II)كه در تركيب است رازيانه داراي گروه عاملي اتري

Cصورت به (I)فرمول مولكولي تركيبپ)  H O10 16   است. 2

  (C H): −
= =16 44

ÁIÀkº ¼ÃQ nIμ{
Ákº ¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{ در تركيب(I)   

: /= 35 5 836 
¾ºI«Ä ÁIÀkº ¼ÃQ nIμ{

Ákº ¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ]nIμ{ در تركيب(II)  

ر هر واحد فرمـولي  پيوند دوگانه د 5و  2ترتيب  به (II)و (I)هاي تركيبت) 
هيـدروژن واكـنش    مـول گـاز   5و  2 با ترتيب ها به خود دارند، پس هر مول آن

 ليتر بر مول است. STP، 4/22دهند. حجم مولي گازها در شرايط مي
  )70 تا 68 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
 )ياسر راش(    »1«گزينة  - 117

  پس: ،هاي مولي برابري دارند الكل و آلدهيد به دليل ايزومر بودن، جرم
( H )

( )

( H )
( )

/

Δ

=
Δ

=

1

2
0 95

kÃÀk²A −¼¶ ¦Ä ¸Ti¼w ÂP²ITº A
kÃÀk²A Â²¼¶ ³o]kÃÀk²A ÂTi¼w xpnH

®§²H −¼¶ ¦Ä ¸Ti¼w ÂP²ITº A®§²H ÂTi¼w xpnH
®§²H Â²¼¶ ³o]

   

H / H Δ = Δ1 20 95   
/  از طرفي داريم: H / HΔ + Δ =1 20 1 0 1 1560   

H / HH H

H kJ H kJ
/

Δ = Δ Δ + Δ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

Δ = =  Δ = − =

1 20 95
1 2

2 1

15600
15600 8000 15600 8000 76001 95

   

  درصد انرژي آزاد شده از سوختن آلدهيد برابر است با:

H /Δ = ×1
7600 100 48 715600% %   

هـاي يكسـاني    لدهيد و الكل، فـراورده كه كه در اثر سوختن آ جايي از آن
و در واكنش سوختن الكـل مقـدار گرمـاي بيشـتري آزاد      شود ميتوليد 

)شده است H H )Δ > Δ2 گيريم كه سطح انرژي الكل از  نتيجه مي ،1
 يداري بيشتري از الكل دارد.پس آلدهيد پا ،آلدهيد بالاتر است

  )72 تا 68و  62 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )زواره رسول عابديني(    »3«گزينة  -118
  واكنش اول برعكس و ضرايب واكنش دوم، دو برابر شود.

CO N CO NO H kJ
CO O CO H kJ

N O NO H kJ

+ → + Δ =
+ → Δ = −

+ → Δ = − =

2 2
2 2

2 2

2 2 2 746
2 2 566

2 746 566 180
   

mol NO kJ?kJ / L NO / kJ
/ L NO mol NO

= × × =1 1805 6 22 522 4 2   

 است.  واكنش گرماگير پس ،مثبت است واكنش HΔعلامت
  )75 تا 72 هاي صفحه - 2(شيمي   

 )ياسر راش(    »1«گزينة  -119
  .چهارم درست است  عبارتفقط 

  صورت زير است: كلي انجام شده به واكنش
CH (g) O (g) CO (g) H O(g)

, H kJ.mol−
+ → +

Δ = −

4 2 2 2
1

2 2
802

   

  ها: عبارت بررسي
  با توجه به واكنش: عبارت اول:

C(g) H(g) O (g) C(g) H(g) O(g)
, H kJ

+ + → + +
Δ = +

24 2 4 4
990   

Oآنتالپي پيوند O= :برابر است با  (O O)H kJ=Δ = + =990 4952   
بيشـتر از يـك مـول آب     CO2انرژي حاصل از توليد يك مول عبارت دوم:
  پايدارتر است. CO2است، پس

  كنيم: موردنظر را حساب مي نتالپي واكنشآ عبارت سوم:

Q
x x kJ.mol

x kJ.mol

−

< −

+ + = +  =

⎯⎯⎯→ = −

1

0 1
990 1660 1598 1854 802

802
   

  دقت كنيد كه آنتالپي واكنش: 
CH (g) O (g) CO (g) H O(l)+ → +4 2 2 22 2   

−−kJ.molبا برابرتواند  مي   .باشد 1890
  با توجه به واكنش:  عبارت چهارم:

CH (g) O (g) C(g) H(g) O (g)+ → + +4 2 22 4 2  
, H kJ.mol−Δ = 11660  

C)آنتالپي پيوندميانگين  H)− :برابر است با  

(C H)H kJ.mol−−Δ = + = + 11660 4154  
  )75تا  72و  68 تا 63 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
 )ياسر عليشايي(    »4«گزينة  - 120

اهش دمـا، حـذف   ك ـ مـواد غـذايي عوامـل    براي افزايش زمان ماندگاري
كـاهش  ولي براي  هستند  محيط و محيط سرد و تاريك مؤثراكسيژن از 

ماندگاري موادغذايي عوامل تابش مسـتقيم نورخورشـيد، افـزايش    زمان 
 دما و محيط گرم و مرطوب مؤثرند.

  )77 تا 75 هاي صفحه - 2(شيمي   
  

 
 

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  -121
هاي شـيميايي، بـه صـورت انـرژي      نرژي مبادله شده در واكنشمعمولاً ا

گرمايي است و گرماي واكنش كه در فشار ثابت مبادله شـده باشـد، بـه    
 آنتالپي واكنش موسوم است.

  )65 تا 63 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  -122
 بر گرم كيلوژول 17و  38ربوهيدرات به ترتيب ارزش سوختي چربي و ك

امــل اســت. حالــت فيزيكــي آب در دمــاي اتــاق در فراينــد ســوختن ك 
 .استها، مايع  هيدروكربن

  )71 و 70 هاي صفحه - 2(شيمي   

 سؤالات آشنا –) 2شيمي (



 
  

  
  

  23:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 اسفند 6آزمون «پاسخ تشريحي 

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  - 123
 Hاز آنجايي كه مقدار هيدروژن در هر دو واكـنش برابـر اسـت، چـون     

 Hتـر از   كـم  H2است، بنـابراين گرمـاي سـوختن     H2ناپايدارتر از 
  است. واكنش اكسايش گلوكز گرماده است. 

  )71و  70، 65 تا 62 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1«گزينة  -124
  رد چهارم به درستي بيان شده است.فقط مو

  بررسي ساير موارد: 
كننـد،   ها چـون بـر اسـاس تغييـرات دمـا كـار مـي        مورد اول: گرماسنج

  ها اندازه گرفت.  دما را با آن هاي هم توان گرماي واكنش نمي
  شود.   يري ميگ گرماي واكنش در فشار ثابت اندازهدر گرماسنج ليواني مورد دوم: 

گيـري   مورد سوم: استفاده از گرماسنج ليواني روشي مستقيم براي اندازه
  باشد.  گرماي واكنش مي

  )72 ةحصف - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1«گزينة  -125
معادلة ر، ) را دو براب1شماره (معادلة مورد نظر،  دست آوردن معادلة منظور به  به

) را ابتدا معكوس و سپس چهار برابر، 3شماره ( ة) را چهار برابر، معادل2شماره (
  كنيم. ) را ده برابر مي5شماره (معادلة ) را چهار برابر و 4شماره (معادلة 

) NO (g) H O(l) HNO (aq) NO(g)

H / kJ

+ → +

′Δ = −

2 2 3

1

1 6 2 4 2
142 8

  

) NH NO (s) N O(g) H O(l) H / kJ
) N O(g) NO (g) NO(g) H / kJ

′→ + Δ = −
′+ → Δ =

4 3 2 2 2
2 2 3

2 4 4 8 500 8
3 4 4 12 623 2

  

) NH (g) HNO (aq) NH NO (s)

H / kJ

+ →

′Δ = −

3 3 4 3

4

4 4 4 4
582 8

  

) NO(g) O (g) NO (g)
H kJ

+ →
′Δ = −

2 2
5

5 10 5 10
566  

NH (g) O (g) NO(g) H O(l) H / kJ+ → + Δ = −3 2 24 5 4 6 1169 2
  )75 تا 72 هاي صفحه - 2(شيمي     

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »1«گزينة  -126

  هاي موجود در سوال بايد به واكنش زير برسيم:  با استفاده از واكنش
FeO(s) CO(g) Fe(s) CO (g)+ → + 2  

كـه   حضور دارد. پس براي ايـن  (III)فقط در واكنش FeO(s)تركيب
حضور داشته باشد،  يكها با ضريب  اين تركيب در سمت واكنش دهنده

1كنيم و در ) را معكوس ميIIIواكنش (
  كنيم:  ضرب مي 3

(III)

III)FeO(s) CO (g) Fe O (s) CO(g)

H ( ) ( kJ) kJ

+ → +

Δ = − × + = −

2 3 4
1 1 1
3 3 3
1 18 63

  

Feتركيب  O (s)3 در واكنش مورد نظر ما وجـود نـدارد، پـس بايـد      4
  حذف شود.  (III)كاري كنيم كه از واكنش
ــراي ايــن كــار واكــنش  1را در (II)ب

ــا تركيــب  ضــرب مــي 6 كنــيم ت

Fe O (s)3 1با ضريب 4
  در سمت چپ قرار بگيريد. 3

II) CO (g) Fe O (s) CO(g) Fe O (s)+ → +2 3 4 2 3
1 1 1 1
6 3 6 2

   

(II)H ( kJ) / kJΔ = × + = +1 39 6 56  
در سمت چپ واكنش داراي ضريب  COدر واكنش اصلي مورد نظر سؤال، مادة 

1را در )Iاست، براي رسيدن به اين هدف، واكنش ( يك
  كنيم:   ضرب مي 2

(I)

I) Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)

H ( kJ) / kJ

+ → +

Δ = × − = −

2 3 2
1 3 3
2 2 2

1 23 11 52

  

(I) (II) (III)H H H H

( / kJ) / kJ kJ kJ

Δ = Δ + Δ + Δ =

− + − = −11 5 6 5 6 11
  

  )75 تا 72 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -127
پيونـدهاي   HΔوان از كم كـردن مجمـوع  ت هر واكنش را مي HΔدانيم  مي

  ، بنابراين داريم: آورد دست بهدهنده  پيوندهاي مواد واكنش HΔمواد فراورده از
IH H(A A) H(B B) H(A B)( ) ( )Δ = Δ − + Δ = − Δ =2 4  
IIH H(A A) H(B B)

H(A B) H(A A) H(A B)
( )

( )
Δ = Δ − + Δ =
− Δ = + Δ − + Δ −

2 3
4 4  

I IIH H H (A A)(Δ − Δ = Δ − H(B B) H(A B)+ Δ = − Δ =2 4 )  
(A A)( H− −Δ (B B) (A B)H H+ = − =Δ Δ3 4 (A B)H )− −Δ4  
H(A B) H(B B) kJ= × Δ − − Δ = = × − =4 4 250 300 700  

  )68 تا 65 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 128
 صورت زير است:  هاي عاملي تركيب مورد نظر به گروه

   
  رد. كنيد، در اين تركيب گروه عاملي كتوني وجود ندا همانطور كه مشاهده مي

  )70 تا 68 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1«گزينة  -129
گروه هيدروكسيل را با فلش نمايش داده و زنجيرة كربني را بدون گـروه  

  دهيم: هيدروكسيل نمايش مي

فلشي كه دور آن خط كشيده شده است، همـان مولكـول مـورد سـؤال       
  براي آن خواهيم داشت.ديگر دو ايزومر  ساست، پ

  )70 تا 68 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 130
  نادرست است.» ت«تنها عبارت 

  ها: بررسي ساير عبارت
 .آلدهيدي است» پ«و » ب«عاملي در ساختارهاي   ) گروهآ

Cب) فرمول مولكولي آن H O7   .است 14
  .پ) در ساختار لوويس هر كدام از ساختارها، دو جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد

  .هستندترتيب در رازيانه و گشنيز موجود  به» ت«و » آ«ساختارهاي ت) 
  اتم كربن هستند. 10و داراي ث) هر د

  )70 تا 68 هاي صفحه - 2(شيمي   






